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A HÍR 24-iK száma:
Háború lesz?!

Románia miniszterelnöke 
Sturdza Demeter hamis útle­
véllel becsempészte magát Ma­
gyarországba. Besztercén Bra- 
tianu belügyminiszterrel együtt 
résztvett az Astra gyűlésen 
és izgatott a magyar állam­
eszme ellen. Mikor felismer­
ték, megszökött

Koronatanács ^
a kiegyezés miatt. Kapacitálni 
akar a király. Luegerék is 
beleszólnak

Björnson levelet irt
A tiirhez

Elmondja benne, miért tá­
madta meg Apponyi Albertet. 
Kiderül, hogy Ausztriában in­
formálták Magyarország halá­
los ellenségei

Achim András
plakátja

Békéscsabán elkobozták a Pa­
raszt Újság plakátjait A Hir 
megszerezte és kiadja

Vádol a villamos!
A villamosok nem hagyják elgá­
zoltaim magukat a villamostól. 
Kossuthnál voltak audiencián

Ötvenezer koronás
közjegyzőség

Désen meghalt a közjegyző, Ki 
lesz az utódja ? Barta Ferenc?

Montignoso grófnő 
eltűnt V*

A lányával együtt

A főherceg vadászik 
— és az okosabb enged!

A Mészáros és
a Bárdja V*
Halálos^ ítélet
Nagybecskerekcn

Női hulla *
a diófa alatt

Mármarossziget szenzációja

Fáik egy öreg emberke, a kiről a világ 
azt hiszi, hogy régen a franciskánusok krip­
tájában nyugszik, a nyáron találkozott 
Beckkel, a császár főhadsegédével és meg­
kérdezte tőle:

— Na, mi újság, hogy van?
—Hagyjon engem békén, régi vagyok, 

redves vagyok!
Az öreg emberke — a nemrég még 

nagy és mindhenható újságíró, a ki régi és 
redves kezecskéjében addig szorította a ha­
talmat, a mig ez őt fojtotta meg, busán 
bólint a fejével: igy van, igy, elavultak és 
elnyüttek vagyunk! A baj csak az, hogy az 
elaggottak kiterjedt céhéből keveset helyez­
tek nyugalomba, mint a hogy Fáik Miksá­
val csclekcdték és még csekélyebb azoknak 
a száma, a kikben katonásan őszinte a te­
hetetlenség tudása, mint Beck főhadse­
gédben. ,

Elavult és elnyűtt férfiak vezérlik a 
monarchiának legfőbb politikáját. Életünk 
azoknak a kezében van leteve, a kiknek az 
élete nem ér többé egy pipa dohányt. Ajku­
kon melancholikus mosolylyal, a sok buja 
és zajos életbe belefáradva, a jövőtől sem­
mit sem várva — kiábrándult szemek és 
reszkető kezek látják és igazgatják a jö­
vendőt.

Ö felsége természetesen, bár szintén 
öreg, kivétel. Törvényben biztosított, kivé­
teles közjogi helyzete neki megengedi, hogy 
akár kétszáz esztendős legyen. Róla nincs 
mit mondanunk, csak annyit, hogy sziv- 
szoritó látvány, amint folyton búcsúzik — 
a jövőtől és nagyszerű akarattal állítja visz- 
sza — az elmúltat. Nem könnyen megy ez, 
de megy, mert a barátjai, a tanácsadói, a 
szolgái, a katonái, az egész törzskara —: 
régi és redves. A jövő nagy harcait olyan 
vezérkar fogja vívni, a melylyel rövid 
kártyaparthiera sem tanácsos leülni. Az em­
ber oszt, fölvágja az atout, a tábornok azt 
mondja: „fölveszem!“ De a „veszem“ utolsó 
szótagját már félregörbült szájjal mondja el 
és a következő szótag — a gutáé. Hasas vi­
tézek, kiknek ősz bajusza már csáléra áll: 
hurrá, menjetek utána!

A civilpolitika azonban nem áll jobban, 
mint az egyenruhás. A hol kalendárium sze­
rint nem öreg az ember, ott a rendszer régi 
és redves. Most a kiegyezésnél lehet látni 
jól: Ausztria politikusai a régi, jó csibész­
módon akarják lekezelni Magyarországot, 
viszont a mi politikusaink már az öreg Tisza 
által elkoptatott módon kívánják lóvá tenni 
a politikát és közvéleményt itthon.Ezek a 
régi jó csalások és — egykori felsülések. És 
ha csak egy ötlete, legalább egy friss 
trükkje volna a mostani uraknak! Betett 
foguk összevacogása hallatszik föl a vára-

redves!
kozás mély csendjében, a melyet még csak 
mély és elkeseredett, vagy édesded és lassú 
horkolások zavarnak meg . . .

Szegény Beck, jó Fáik, friss, fiatal 
uracskák: vigasztalódjatok meg. Nálatok, a 
katonaságnál és a politikánál is elavultabb, 
meg redvesebb a tudományos-, a társas-, 
sőt a hivatalos irodalmi életünk is. 
Az Akadémia, melyet a példa oká­
ért néha kénytelenek vagyunk komo­
lyan venni: az Enterprise des Pompes 
Funebres albérletében van és csak meghalt 
tudósokat választ meg külföldi és rendes 
tagnak. A múzsák intézetének főpapja: 
Beöthy Zsolt augur, éppen hogy fehér szok­
nyában nem jár. De akkurát úgy, mint a 
hogy az Offenbach Olympusain látta hetven 
év előtt, színikritikus korában, hajszálra 
ezen a módon, cintányérral csinál meny­
dörgést és kakasgyufával villámot. A má­
sik, Calchas, a disz-főpap, a kis Gyulai ál­
landóan Kazinczy Ferencet keresi a Sebőja 
kávéházban és nem hiszi a pincéreknek, 
hogy az már elment . . . előbb elment! Az 
úgynevezett felsőbb oktatás, az Egyetem, 
valamivel jobban áll, ott egy katonás pro­
fesszor, Török (Tewrewk), épp ma reggel 
mondta el nagy diszbeszédben:

— Uraim, a régi huncutok vagyunk. 
Mikor szűnünk meg már a régi, redves hun­
cutsággal!

A derék, de szintén nem fiatal férfi 
nyilván arra célzott, hogy mikor szűnik meg 
már a tudománynyal való gseftelés, a tekin­
télynek mennél nagyobb pénzre való fölvál­
tása, mikor néznek meg a nagy orvosok egy 
szegény beteget és mikor hagyja abba a 
szorgalmas, de javíthatatlan Lánczy Gyula 
„Dante tanulmány“-át. Reggel tízkor kezdte 
és a mikor c sorokat Írjuk, az éjszakába még 
mindig beleduruzsolja a roppant előterem­
ben, millygyertyák alatt, magában . . .

Régi és redves minden, igazad van, kis 
franciskánus-izraelita és podagrás hadve­
zér! De mikor fogja a beismerést nyomon 
követni a cselekedet, mikor ébred föl ben­
nük a szemérem és melyik lesz az a nagy 
pillanat, a mikor a reszkető kezek leteszik a 
jogart, a gyepiüt, a fegyvert, a könyvet, a 
tollat?! Erővel kell jönniök: az erőnek és a 
fiatalságnak, másképp nem megy a dolog. 
Egyenként kell bevárnunk — reájuk nézve 
— a szél nevén közismert halálokot?

Valami más szél — teljesen uj és ide­
gen fogalmat fedező — van keletkezőben. Az 
őszülő világban, öreg kezek egyszerre össze- 
gémberednek, vén katonák megfáznak a hí­
vásának hatása alatt. Jövel friss áram, men­
nél nagyobb erővel és söpörj végig az élő 
temetőkön!

(B—y S—r.)
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KORONATANÁCS LESZ!
A Kiegyezés miatt A Király Kapacitál

Luegerék robbantanak

GyülöliK a Koalíciót EszRözüK: a néppárt

Amit A Hir ismételten megirt már, va­
lóra válik. Nem lehet meg az az örömünk, 
hogy a kiegyezés Ausztriával zátonyra jus­
son. Bár az osztrák és a magyar kormány 
napok óta olyan arcot mutatnak, mintha a 
kiegyezés megakadtának esélyére készülné­
nek és a folytatólagos reciprocitást s egyebe­
ket emlegetik, most már bizonyos, hogy mind­
ennek az ellenkezője igaz. Beck is akarja, 
Wekerle is akarja a kiegyezést, s az egész 
bonyodalomnak csak az a baja, hogy nekünk 
magyaroknak nem kell az alku, még akkor 
sem, ha jó. Mennyivel kevésbé kell tehát 
a Wekerle kiegyezése, amely rossz, rosszabb 
még az eddigi legrosszabb kiegyezéseknél is.

A magyar kormány már napok óta ta­
nácskozik ugyan azon, hogy mi legyen a ki­
egyezési tárgyalások fonalának megszaka 
dása után, viszont azonban Becsben arról 
folynak a tárgyalások, hogy miként folytas­
sák a csürést-csavarást, aminek kiegyezés 
a neve. S mert amit Bécs akar, az lesz meg, 
világos, hogy lesz kiegyezés, kvótaemeléssel, 
noha még Fáik Miksa a régi rezsim embere 
is ráolvassa a Wekerle kormányra, hogy nem 
is lett volna szabad szóba állania Beckkel, 
amikor a kiegyezéssel kapcsolatban a kvó 
tát is emlegetni kezdte. De mindegy: Wekerle 
megalkudott és ennek az alkunak a követ­
kezményeit nyögni fogjuk, hacsak a függet 
lenségi párt sarkára nem áll és erélyesen 
meg nem mutatja Wekerlének, hogy még 
sem lehet mindent megcsinálni, amit Bécs 
ben jónak tartanak.

Ki Kezdje?
Nem merneh Közeledni egymáshoz

Bécs, szeptember 23.

Két nap óta eleven sürgés-forgás van 
a Burg és az osztrák miniszterelnökségi pa­
lota körül. Közeledik október harmadika, 
az a dátum, amelyet a kiegyezési tárgyalá­
sok folytatására, vagy végképen való elej­
tésére kitűztek. De az elejtésről szó sem lő­
het A császár parancsol! S a császár azt 
kívánja, hogy legyen kiegyezés. Tehát az 
alkut feltétlenül folytatni kell. A kiegyezési 
tárgyalásokban aktiv részt vevő osztrák ál- 
lamférfitól kapja A Hir erre vonatkozólag 
a következő információkat:

A két kormány egyike sem kezdemé­
nyezheti a tárgyalás folytatását. Kossuth 
Ferenc már ki is jelentetté, hogy a magyar 
'kabinet várja Beekék közeledését. Nem kez­
deményezheti azonban a dolgot egyik fél 
sem, mert annak a vádnak teszi ki mayát, 
hogy a másik fél követeléseinek beadta, a de­
rekát,. A krajcáros üzletek körül szereplő ez 
a furcsa zavar kot ország komoly tárgyalá­
sainak is megakadályozója. A kormányok­
nak tehát expedionst kell keresniük és talál- 
niok arra, hogy ismét érintkezésbe lépjenek 
egymással, a nélkül azonban, hogy akárme­
lyik is megtenne az első lépéseket. Az osztrák 
kormány most ezen a fogas kérdésen ta­
nácskozik és már meg is találta a módot, 
amely szerint a dolgot elintézheti.

BevonjáK a Királyt!
Majd ő elintézi...

Ez az expediens: a koronatanács, amely már 
többször is bevált vitás osztrák és magyar dolgok 
elintézésénél. Már a legközelebbi napokban meg 
kell jelenniök az osztrák és a magyar miniszte­
reknek a. király előtt,, hogy aztán az uralkodó el­
nöklete alatt koronatanácsot tartsanak. A tanács­
kozás keretében mindkét kormány előadná a ki­
rálynál azokat a kiegyezési részleteket, amelyek a 
megegyezés akadályai. Aztán a király kvázi elren­
deli, hogy a két kormány a részletek megvitatá­
sába újra belemenjen. Ezzel az akadály cl van 
hárítva s a tárgyalások folytatódhatnak a régi me­
derben s ameddig a két kormánynak tetszik, mert 
■mint a Berliner fíörsencuricr megírta, a magyar 
kormány nem köti magát, a határidőhöz, s viszont 
az osztrák kormány ráér, mert csak október végén 
kell összehívnia a Reiehsrathot.

Mindamellett valószínű, hogy a tárgyalások 
október tizedikére csakugyan befejeződnek, s Wc- 
kerlének valóban módjában lesz a tizedikén össze­
ülő parlament elé terjeszteni a kész kiegyezést, 
hogy megszavazza a függetlenségi párt, vagy — 
megobstruálja. Ámbár a kormány hizik benne, 
hogy akármilyen kiegyezést tesz le a Ház aszta­
lára, többsége lesz neki. Ami majd elválik utóbb...

Luegeréií beleszólna!*
Los von Ungarn! a jelszavulí

A felőrölt becsi polgármester, mint A 
Tlir közölte nidr, kijelentette, hogy neki és 
pártján?!k most sem kell a kiegyezés. 8 Lue­
ger nem till magú ezzel a vélekedésével: kö­
veti egész pártja, amelyben (alán ö a legoko­
sabb ember. 8 a keresztényszoeiálisták most 
a Heiehsrath legnagyobb pártját alkotják, 
lehat Becknek számba kell vennie vélekedé­
süket. Annyit elért már az osztrák minisz­
terelnök, hogy ka paeitá Ihat (a. a keresztény- 
szociálistákat ;i kiegyezés elfogadáséira — 
ha jónak találják Ausztriára nézve.

De Luegeréknek még van egy hátsó gon­
dolatuk: nem hajlandók kiegyezni, a koali- 
ciával, mert azt hiszik, hogy ezzel a koalíció 
állása Magyarországon megerősödik. Lue­
gerék nem tudják, hogy ebben nincs igazuk, 
hogy a koalíció népszerűségének rovására 
megy a kiegyezés. Mindenképpen azon dol­
goznak (ellát, hogy a koalíciót meg a kiegye­
zés megkötése előtt felrobbantsák. Ennek a 
tervnek különösen a kivitele érdekes nagyon, 
mert furcsa szerepe van benne a folyton ha­
zafias szerepet játszó magyar országgyűlési 
néppártnak.

Mit aKar a néppárt?
Kiegyezési Kormányt

Luegerék magyarországi expoziturái, 
helytartói és fegyvertársai, a néppártiak, 
mint mozgalmukkal elárulták, szeretnének 
az osztrák keresztényszociá lista pártnak — 
s ezzel kapcsolatban az udvarnak — egy jó 
szolgálatot tenni. S ez a Wokerle-kormány- 
nak a kiegyezési kérdésbe való belebukta- 
tása volna. Úgy, hogy ne koalíciós kormány 
csinálja meg a kiegyezést, hanem egy kü­
lön e célra alakult „kiegyezési kormány", 
amelyben a. néppártnak az eddiginél is na­
gyobb szerepe volna.

Hogy miként fognak hozzá a néppár­
tiak ennek a szövevényes tervnek a kivite­

léhez, azt egyelőre nem tudni. Tény azon­
ban, hogy a Buzáth-féle konventikulumon 
már szóba került a kiegyezés megobstruálá- 
sa, valamint a koalícióból való kilépés is 
Viszont azonban a néppárt vezérei nem 
igen kedvelik a dolgot, mert ők a jelenlegi 
kormánytól várják, ami várandóságaik van­
nak s némi hálával is tartoznak a nekik jut­
tatott osztályrészekért.

A függetlenségi párton mindenesetre 
aggodalommal néznek a néppárti mozgalom 
elé, mert népszerűség hajhászást és olhahi­
sz,ást látnak benne a fiatal klerikálisok ré­
széről.

LuKács László beszél
Ha hallgatott volna ! . . .

A múltak emberei azt. hiszik, hogy mert. ba­
jok vannak a kiegyezés körül, most már ők is bele­
szólhatnak a dolgokba. Sajnos: szavuk iránya 
ugyanaz, mint a Wekcrlőó s ez szomorú bizonyít­
vány — Wekerle számára. Most Lukács László 
szólal meg és mondja a következő kedvességeket:

Fn határozottan a bankközösséget tartom 
kívánatosnak. Ennek elsősorban az az előnye, 
hogy Magyarország ingyen, minden áldozat 
nélkül, élvezi Ausztria magasabb hitelét. Ausz­
triának tudvalevőleg vngyonossága, fejlettsége 
és magas színvonalon álló ipara cs kereskedelme 
ós egyáltalában kedvezőbb viszonyai által sokkal 
nagyobb a hitele, mint. Magyarországnak és ezt 
•* uag.v hitelt a bankközösség revén mi is élre~r- 
zúk. I'.z kivált a kamatlábnál bir óriási befo­
lyással rá kereskedelmünk, valamint iparunk, 
egesz gazuasagi ele1 link nagyon megérezné ezt 
akkor, amikor egy önálló magyar bank mű­
ködne.

Tehát élvezünk Ausztriától mindenfélét? 
Csakhogy nem akarunk élvezni; vagy legalább azt 
min, amit Bécs átnyújtott nekünk, amikor Lu­
kacsok voltak az urak meg, s aminek megszorzásét 
Wekerle is folytatni óhajtaná. Be éppen elég volt 
már a hatvanhétből, s abból is, amit Wekerle ter­
vei. Mert hogy az mennyire rossz, arra bizonyítók 
■ hogy Lukács László is támogatja!

Annaberget nem Kínálták
NyilaíüíoziK Guttenberg

Bécs, szeptember 23.
Guttcnberg Emil volt osztrák vasúti mi­

niszter ara a vadra, mintha az annabergi csat­
lakozást fölkínálta volna a magyaroknak és ezt 
stratégiai okokkal támogatta volna, a Ne ve 
Freie Presse munkatársa előtt részletesen nyi­
latkozott ma s a vádat visszautasítja.

— Amig vasutügyi miniszter vol- 
(aru, — mondta Guttcnberg — soha nőm 
korültem abba a helyzetbe, hogy felajánlhat­
tam volna Magyarországnak az annabergi 
csatlakozást. Ellenben emlékszem rá, hogy 
abban az időben, mikor még a katonai vo- 
nat-intezet főnöke voltam a vezérkarban, 
fölkeresett hivatalomban Péter ur (talán 
Itáth Péter? A szerte.) és azt kérdezte tőlem, 
hogy a hadvezetöség miként viselkedne a 
magyar kormánynak az annabergi csatla­
kozásra, való kívánalmával Szondién. Erre 
én azt feleltem, hogy katonai oldalról sem­
mi nehézség nincs, de rögtön figyelmeztet 
fern 1 ötor urat fizokra a kereskedelem-poli­
tikai nehézségekre, melyeket az osztrák kor­
mány támaszthat egy ilyen terv ellen. Wit- 
tek, a kereskedelemügyi minisztérium osz­
tályfőnöke ezt a hitemet előttem nemsokára 
megerősítette. Mindez körülbelül tizenhét- 
tizennyolc év előtt történt, azóta én nem va­
gyok miniszter s igy nem jutottam abba n 
holyzotbe, hogy foglalkozhattam volna n 
most. előtérben íilló csatlakozási kérdéssel.

Sztélényi József államtitkár a legutóbbi 
napokban a koreskodelomügyi minisztériumban 
folytatott tanácskozásokra való tekintette], amc- 
lyek a kiegyezcsi tárgyalások eredrnónytelensége 
csehire szükséges intézkedéseket illették, szabad­
ságát csak ma kezdette meg és az osztrák kor­
mánynyal a jövő héten folytatandó kiegyezéei tár­
gyalások megkezdésének idejére ismét visszatér 
Budapestre.
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Achim András elkobzott plakátja
A HÍR megszerezte és közzéteszi

Kristóffy és a bandája nem nyugszik; most szövetkeztek Achim L. Andrással 
es Paraszt Újság ciiren lapot indítanak. Nagy dobbal csapnak reklámot az 
uj lapnak, melynek plakátját a királyi ügyészség rendeletére elkobozták

„Csak a veséjét!“
Á darabont,-had telhetetlen, vak dühében ocs- 

mány módon támad a kormányra és mindazokra, 
akik nem akarnak cimboráskodni Becs fizetett 
Bzolgahadával, Kristóffy József, a volt bel ügy­
nök aljas fondorlattal egy szennyes röpirat kiadá­
sán dolgozik, az ő égisze alatt szélhámoskodó pol­
gári radikális párt pedig könnyen hivő és köny- 
nyen befolyásolható emberekre utazik. Ilyenek 
azonban — amint Kaffka Lászlóék szomorúan ta­
pasztaljak — édes kevesen vannak ős igy a radi­
kális pártról könnyen cl lehet mondani, hogy 
halvaszületett. Do még erőlködnek! Újabban 
Achim L. András volt képviselővel szűrték össze 
a levet s a radikálisok félig-meddig fuzionáltak a 
paraszt-párttal. Elhatározták, hogy lapot indíta­
nak és pedig Paraszt Újság címen. Nagyhangú, 
rettentő frázisokkal teli falragaszt nyomattak, a 
békés-gyulai királyi ügyészség azonban a falra­
gaszt elkoboztatta. Csendőrök járták be Békés­
csaba utcáit s a közeli falvakat s a hol megláttak 
egy ilyen plakátot, lekaparták a falról, leöntöttek 
téntával, — szóval megsommisitettek.

A Hir megszerezte a darabont-újság reklám­
plakátját, egy példányt abból, amelyet elkoboztak. 
Tessék csak elolvasni, tanulságos kis olvasmány:

A „PARASZT ÚJSÁG“

Elvtársak! Uj fegyverekkel indulunk 
a csatába, a harctérre, ki küzdeni az általá­
nos, egyenlő, községünk inti titkos választói 
jogot, megnyerni a fokozatos adót és ki­
vívni az önálló vámterületet. Pokolba ker­
getni a meddő közjogi politikát, behozni a 
mindenekfelett közhasznú gazdasági politi­
kát és az igazi Ncpkulturát legfőbb fel­
adatunk.

Jogot! Kenyeret! Világosságot az egész 
dolgozó népnek. Ez a jelszavunk.

A kisemberek, kisgazdák, kisiparosok, 
kiskereskedők, minden munkások rettenthe­
tetlen fegyvere lesz a

PARASZT ÚJSÁG.
Elvtársak! A küzdelem eddig is folyt, 

de nagyon egyenlőtlen fegyverekkel 1 Ellen­
ségeink a megfizetett újságok eddig bántat- 
lanul szórták reánk leggyalázatos íbb rágal­
maikat, hazugságaikat, mindenki gáládul 
bánhatott a védtelen néppel, mert annak vé­
delmi fegyvere, újságja eddig nem volt, a 
mivel a piszkos támadásokat visszaverhette 
volna. Hely nem volt, ahol a jogiösztottak 
a velük történt méltánytalanságot a nagy 
nyilvánosság elé terjeszthetik. Elvtársak! 
Ezen az óriási nagy bajon segített a Ma­
gyarországi Szociálista Parasztpárt köz­
pontja, amidőn nem retten vissza semmiféle 
anyagi áldozattól, az egész kizsákmányolt 
és elnyomott nép védelmére megindítja a 
Parasztpárt hivatalos hetilapját, a „Paraszt 
Ujság“-ot. — Elvtársak I Nem kiméivé sen­
kit és semmit, ami korrupt és gazember tö­
rekvés a nép igazi érdekei ellen folyik or­
szágszerte, küzdeni fogunk rottenthctetlenül 
Magyarország összes kisembereinek Joga, 
Kenyere, Szabadsága, és Jóléte érdekében! 
Elvtársak! Elnyomottak! Jogfosztottak! Ti 
kenyérért, harcoló kisemberek milliói! A 
Paraszt Újság nem kap és nem fogad el 
semmifélo kormánytól semmiféle szubven­
ciót, semmiféle Judáspénzt! Egyedül Ti 
reá tok, a Ti nagy szenvedéseitek kálváriá­
jára tekintve, mártja tollát mindenki vesé­
jébe, aki gaz ellensége a nép szent ügyének. 
Elvtársak! A „Paraszt Újság“ egyedül reá- 
tok támaszkodik, támogassátok ti is öt, fog­
jártok együvé, vállvetve, csoppenként gyiijt- 
sétek össze azt a tengert, amely el fogja 
sepreni azt a galádságot, amit ma Nép po­
litikának hazudik az uralomra jutott Nép- 
nyuzó banda!

Elvtársak! A Paraszt Újság rendkívül 
ország- cs világszenzációval fog kedveskedni

olvasóinak. Birtokunkba jutottak az ősz- 
szes levelek és pénzkunyoráló okmányok, 
melyekkel a mai hazafias újságírók, orsz. 
képviselők pénzt és kedvezményt kunyorál- 
tak és kaptak a hires Darabontoktól — le 
fogjuk leplezni őket, hadd lássuk meztele­
nül, kik az Igazi Hazaárulók!!!

Elvtársak! A Paraszt Újság főmunka­
társai: Dr. Fényes Samu, dr. Pető Sándor 
országgyűlési képviselő, dr. Rácz Gyula, dr. 
Szakolczay Oszkár, Turchányi Pál. Lapve- 
zer: Achim L. András; felelős szerkesztő: 
Bakonyi Endre. Előfizetési ára egész évre 6 
korona, félévre 3 korona. Előfizetni lehet 
bármikor a lap kiadóhivatalában: az Álta­
lános Népegylet házában (1023. szám.)

Békéscsaba, 1907. szeptember hó 6.
A parasztpárt Központi 

vezetősége

Pető Sándor — fömunkatárs
A Paraszt Ujság-nak, — mely belemártja tol­

lát mindenki veséjébe, aki gaz ellensége a nép 
szent ügyének, — megnevezett főmunkatársa, a 
többi kozott, Pető Sándor országgyűlési képviselő 
is. Lehetetlennek tartottuk, hogy Pető, alti min­
denkor derekasan sikraszállt a demokratikus esz­
mékért, elszegődött volna egy darabont-újsághoz. 
Megkérdeztük tehát Pető Sándort, igaz-e, amit a 
plakát mond ? Ámbár előre tudhattuk azt, hogy 
nem igaz, mert vájjon mondtak-c valaha is igazat 
Kristóffy bérencei 2

— Én a radikális-párttal semmiféle 
összeköttetésben nem vagyok, — mondta 
Pető A Hir munkatársának — engem a 
■radikális-párt fel sem szólított, hogy az ö 
égisze alatt megjelenő Paraszt Újság 
munkatársa legyek. Annál kevésbé lehet 
tehát igaz az, hogy én munkatársa lennék 
ez újságnak. Egyáltalában, velem erről az 
újságról soha senki nem is beszélt.

Ez a nyilatkozat elég. Kitünően bevilágít a 
darabontok boszorkánykonyhájába, hol a legga- 
ládabb terveket főzik, de hiába. Az ő napjuk soha 
föl nem kel többé s minél kétségbeesettebben 
kapcáskodnak, annál mélyebbre sülyednek.

NYILTTER
ivat alatt ktzliittckórt nem vállal fclolSsaáget a szerkesztőséi».
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HUZATMENTES. SZELLŐS HELYISÉG 
EGÉSZSÉG FENNTARTÓJA!

A —HUNGÁRIA1* ma*-v' kir szabadalma:
„nunUHniH védjogyzott és kltitnto

ABLAKSZELLŐZTETŐK ÉS AJTÓCSUKÓ
kétságtsIentU a legjobbak. KApes árjegyzékkel 
és felvilágosítással készséggel szolgál a 
magyar kir. eaabad. HVKfiÁRIA önmük. 
ajtócsukó és ablakszellÖztotó, lakatos,irnk,

— napollonzők, vasszerkezetek, ajtó- és ablakroddny-gyár

KORÁNYI ÉS FRÖHLIC1
Telefon 23-76. BUDAPEST Gyár-utca 2|H

Tauszky Miksa fia
Tanszky Llpél Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon 05—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás! költöztetési és beraktáro­
zást vállalat. Ajánlja úgy helybon és vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mellett szolgálatát

Nem nyugszik
Barta Ferenc

A dési közjegyzőségre pályá­
zik, mert az évenkint ötven­
ezer koronát hoz. Désen tilta­
koznak Barta áthelyezése ellen 

Helyi embert akarnak
A józsefvárosi, meg ferencvárosi asztaltár­

saságoktól nagy az ut a közjegyzöségig, közbül 
esik a képviselőség is, de Barta Ferenc sikere­
sen bejárta ezt az utat* A belényesi vereség 
árán közjegyző lett Barta Ferenc Turócszent- 
mártonkán, de a tétok közül — mint A Hír­
nek DésröX jelentik — már menekülni akar. 
Dósén két hét előtt megüresedett a közjegyzői 
állás, mert Tüzes Karácson, az eddigi közjegyző, 
meghalt. Nagyszerű beneficium ez: negyven- 
ötvenezer korona évenkint. Szegény Tüzes Ka­
rácson meg súlyos bajával a Vöröskereszt-kór­
házban feküdt, mikor a pályázók már jelentkez­
tek Gunthernél és Wekerlénél. A désiek meg is 
voltak már nyugodva, hogy az uj közjegyző egy 
ottani ügyved lesz, a kinek van bankja, jó neve, 
bárói cime, forgalmas irodája, családi összeköt­
tetése és évi húszezer korona jövedelme. Ámha 
ő nem lehetne, arra az esetre is volt jelöltjük, 
egy másik ügyvéd, a Tüzes Karácson öcscsc és 
egy harmadik, a tartalékról nem is beszélve.

Éppen csak azt vártak, hogy a három közül 
kire fog mosolyogni a miniszteri kegy, miköz­
ben megjelent a színen Barta Ferenc. És pályá­
zik. Barta Ferenc ugyanis nincs megelégedve a 
turócszentmártoni körjegyzőséggel, mióta meg­
tudta, hogy a dési ennél többet ér. Azt mondja, 
hogy félrevezették, tévesen informálták, holott 
ő hatvan—hetvenezer koronáról álmodott. A tú­
róéi közjegyzőség mindössze nyolc—tízezer ko­
ronát hoz s ebből a csekélységből még a tót tol­
mácsnak is fizetnie kell.

Bezzeg a dési közjegyzőséggel egészen más­
ként áll a dolog. A legrosszabb esztendő is meg­
hozza a maga 35.—40.000 koronáját, éllemes em­
ber azonban ötven—hatvanezret is könnyen ki­
termelhet belőle. Ha az uj közjegyző nem bírja 
az oláh nyelvet, az sem baj. Olcsó fizetésen tar­
tott személyzet elvégzi a fordításokat és az ide­
gen nyelvű tárgyalásokat s a legrosszabb eset­
ben harmincöt—negyvenezer korona a közjegyző 
zsebében marad. Ezeket a koronának, a désiek 
nagy rémületére, most nemcsak az ottani ügy­
védek, hanem Barta Ferenc is kívánja. Ezért 
jajgatnak most a désiek, ezért kiabálnak se­

gítség után. Kitudódott ugyanis, hogy Barta 
Ferenc lépéseket tett Désre való áthelyezése ér­
dekében. A mi, ha megtörténik, Szolnok-Dobo- 
kában nagy tüntetés lesz. Egyszerűen meg akar­
ják obstruálni őzt a kinevezést s nagyon, de na­
gyon furcsa fogadtatást akarnak rendezni Bar- 
tának.

A dési polgárok körében egyébként másik 
akció is indult meg most. Arra akarják ugyanis 
kérni a kormányt, hogy egy helyett állíttasson 
két közjegyzőséget Désen. Hogy lesz, mint lesz, 
senki se tudja. Tény, hogy Désen nagy izgalom­
mal tárgyalják a kérdést városszerte, pedig le­
het, hogy Barta nem pályázik. Az ördögöt fes­
tik talán csak a falra . . .

Függetlenségiből — szociáldemokrata.
Ivánovics Sándor gyógyszerész, a soroksári füg­
getlenségi és 48-as párt elnöke ma lemondott a 
pártelnökaógröl s egyúttal kilépett a független­
ségi párt tagjai sorából. Egy terjedelmes nyilt- 
levólben okolja meg Ivánovics az elhatározását. 
Csalódott a koalícióban, légiéként a belügyi kor­
mányzatban, mert eltűri, hogy a hatóságok a sze­
mélyes szabadságot folyton korlátozzák, az egye­
sülési jogot pedig egyszerűen elsikkasztják. Most 
készül gazdasági önállóságunk rablánca — mond­
ja Ivánovics — a ezt pártunk vezérei kovácsolják. 
A kvótafölemetésro való Ígéret, a derestörvény, a 
közös vámterület fen tartása, az ujonclétszám eme­
lésének fenyegető réme, a reakciós-áramlat — 
ezek azok, amik Ivánovicsot elhatározására bírták. 
Érdekes, hogy a volt. soroksári pártelnök bejelenti 
a szociáldemokratákhoz való csatlakozását.
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BJÖRNSON levelei irt A HIR-neK
Válaszol a magyar HözönségneR. Fentartja vádjait. Valaha csodálta és 

szerette a magyart, de most gyűlöli a sovinizmusáért. Megtanulta 
gyűlölni — Ausztriában. Persze — Ausztriában . . .

ü’cr cAtd**A* s

Amikor nemrégiben Björnson, a norvég iró, 
Ibsen halála óta a szellemi népvándorlás gyanánt 
Európán végigdiadalmaskodó északi eszmevilág 
szigorú és impozáns zászlóvivője megrótta A p- 
ponyit és vele és benne az egész magyarságot, 
amiért a nemzetiségeit kegyetlen és barbár iga 
alatt tartja, nagyon megdöbbentünk. Keserűség, 
szégyen és harag fogott el minden magyar em­
bert, amikor azokat a sorokat olvasta. Björnson 
ama néhány toll közül való, amely a szuronyok­
nál is hatalmasabb, egy sorvonása ezredeknél is 
félelmesebb: az európai lelkiismeretet hordozó 
tollak közül való a Björnsoné. Az ő hangját meg­
hallják százmértföldekre és akik az ö hangját 
figyelnek, mind a kultúra nemzetközi nemzetének, 
a kulturbecsületre féltékeny polgárai. Ezek előtt 
úgy állottunk, mind a körükből kiközösített bar­
bárok.

Mint valami kíméletlen emberi jogot nem 
ismerő török-tatár . . . Mintha Björnson, az ő 
kemény, szigorú igazságot osztó kezével lerántotta 
volna rólunk a ruhát és egész Európa előtt szé- 
gyenlendő mezítelenségben állanánk. És a keserű­
séget még csak növelte az a tudat, hogy a váda­
kat nem érdemeltük meg, hogy egy rosszul infor­
mált, viszonyainkat nem ismerő nagy ember el­
fogultsága szól abból a haragos lendületből, 
nmelylyel bennünket elítél. A Hir azonban nem 
nyugodott bele ebbe az ítéletbe és a magyar kö­
zönség megdöbbenését, szomorúságát, az igazság­
talan megbélyegzés fölött érzett keserűségét egy 
levélben eljuttatta Aulestadba, az északi pátriárka 
kastélyába. Megírtuk, hogy a magyar sohasem 
volt elnyomó, hogy egész ezredéves történelmében 
a szabadságért és jogért vérzett, hogy mennyire 
fáj nekünk magyaroknak, akik féltékenyen őrkö­
dünk nemzeti becsületünk fölött, az ö bizonyára 
téves adatok alapján mondott Ítélete, megírtuk a 
folytonos rágalmakat, amelyek a szomszédból, de 
innenhazulról is, fekete hollócsapatok módjára 
krákogják tele a világot a mi gyalázatunkkal. 
Kértük, írja meg egyenesen a szemünkbe, az-e a 
véleménye a magyarokról, amit abban a levélben 
kifejtett és hogyan formálódott meg benne az az 
Ítélet, kitől, honnan kapta a vádoló anyagot.

Megjött a válasz. Főn tart ja a vádakat, de 
megtudjuk belőle, hogy Ausztriában informálták, 
hangolták ellenünk az agg prófétái. Itt közöljük 
Björnson A Hírhez intézett levelének magyar 
fordítását; alább pedig a francia eredetit a nélkül, 
hogy germán anyanyelvű küldője elírásain, apró 
nyelvtani hibáin egy vonást is változtatnánk, 

íme a levél szó szerint:

Aulestad, 1907. szeptember 17. 

Uram,

Gyermekkorom óta szerettem és cso­
dáltam a magyart, de később, amikor kö­
zelről láttam, Ausztriában ás fölvilágosí­
tottak, micsoda igazságtalanságokat kö­
vetnek el a magyarok a velük egy állam­
közösségben élő népeken, — meggyűlök- 
tem a magyar sovinizmust.

Azt hiszem, Magyarországon kiviil 
nincs senki, aki nem ugyanígy érez. Azt

hiszsziik, ez az igazságtalanság előbb-utóbb 
szerencsétlenségbe dönti Magyarországot.

Ha ennél jobban kívánja ismerni vé­
leményemet arról a kérdésről, szívesked­
jék uram elolvasni a Maerz szeptember 
J 7-iki számában és ugyanekkor a Currier 
Euroiréen-bo.n, valamint más folyóiratok­
ban megjelent A béke és a békeapostolok 
cirnii cikkemet. Folytatása a jövő számban 
jelenik meg. Támadások, fenyegetések 
meg nem akaszthatják ennek a szeren­
csétlen és fontos kérdésnek a vitatását.

Fogadja, uram, megkülönböztetett 
nagyrabecsiilésem kifejezését.

. /

(Monsieur i’ai depuis mon eufance 
aimé et a.Imiié le peuple Magyar; mais 
plus tárd, quand j'ai vu de prés (en Ant­
riebe) et que j'ai été rensieigné sor l’injus- 
tice com mise par les Magyars envers les 
peuples un is av(>c oux dans la mérne unité 
de régno, — j’ai detesté leur chauvinisrrie.

Je crois que hors de la TTongrio, il 
n’y a person ne qui n’épreuve pás le mé­
rni» sentiment. Nous croyons tous que 
cet te injustice, tőt ou tárd anionéra le mal- 
hour de la Ilongrie.

Dosirez vous mieux conna.itre mos 
idées sur cette question, jo vous prie. Mon­
sieur, de vouloir bion lire mon article 
„La Paix et les Pacitistes“ qui a paru 
dans le „Maerz“ du 17 septembro et en 
mérne temps public dans „le Courrior 
European“ ot en d'alitres revues. La suite 
paraitra dans le prochain numero; des 
injures et des menaces no pen vent pas 
art éter la discussion do cette cause né- 
faste et importante.

Veuillez bien agreer, Monsieur, l’ox- 
nression de mes sentiments distingués.)

Azt a cikket, amire Björnson levelében hivat­
kozik a März cimü, újonnan megindult osztrák 
folyóiratban olvastuk ős kivonatban olvashatta a 
magyar közönség is. Nem egyéb az, mint részle­
tesebb kifejtése a müncheni béke kongresszushoz 
Írott levélnek, ltöviden az a tartalma, hogy béke- 
konferenciákon nem vehetnek részt politikusok, 
akik odahaza az elnyomásnak a képviselői. Mint 
ezeknek a hamis békebarátoknak a típusát említi 
Apponyit, a szláv nemzetiségek elnyomóját és a 
szlávokat elnyomó magyar miniszterét.

Björnson véleménye rólunk tehát szilárd és 
megtörhetetlen. Azok közé az emberek közé tar­
tozik ő, akik nehezen vállalnak valami m<ggyő­
ződ és t, de aztán vnskarommal kapaszkodnak hozzá. 
Hogy a meggyőződését Ausztriában, tehát ellen­
ségeinknél szerezte, de hogy megkapta azután a 
felvilágosítást lelkiismeretes magyar kézből is, 
mindez nem tudott, változtatni az agg norvég iró 
konok:«!gán. Belő kell nyugodnunk, hogy a poli­
tikánkat ezentúl csak magunIcnalc és nem a kül­
földnek csináljuk. Látjuk, hogy az Ausztriából 
szótáradé rágalmak annyira befeketítettek ben­

nünket, hogy elvették a külföld tiszta látását, 
megrontották még az olyan szellemi tekintélyek 
ítéletét is, amilyen Björnson. Meg kell eléged­
nünk azoknak a külföldieknek a beesiiléscívcl, akik 
hozzánk fáradnak és igyekeznek megismerkedni 
a mi viszonyainkkal. Az olyan előkelő idegenek 
rágalmait, akik, mint Björnson, ellenségeink in­
formációjából formálnak vádakat, a leghatározot­
tabban és a legnagyobb méltatlansággal vissza 
kell utasítanunk.

A főherceg vadászik
A medve tiszteletlen, a főherceg ügyetlen. Izgalmas 

pillanatok. Kifogy a töltény. Az erdőör is 
hibáz, lljabb kísérlet. Végül a medve 

■j* mint okosabb enged v*

A Búd. Tud. izgatott
A szelíd, kedves Búd. Tud., amely a legna­

gyobb államviharok között sein veszti el hig­
gadtságát, ma izgatott kis közleményt adott, ki 
egyél) félhivatalos közleményei mellett. Szél 
pedig ez a szivszorongató Írás József főherceg 
mármarosi vadászatáról, amelyen a főherceg 
szarvas helyett medvével találkozott, s a medve 
— képzeljék — nem vágódott el nyomban n 
fenséges vadász előtt. Szigorú szavakkal rójjn 
meg Sturm bácsi lapja az illojális bestiát és 
ékesszólása el nem képzelt méreteket ölt, amint 
a helyzet veszedelméről beszél. A medve oda­
ugrott a főherceg mellé. Mit gondolnak: hogy 
ugrott oda mellé? Hatalmas ugrásokkal ugrott. 
Azonban mit nem vesztett cl n főherceg ekkor? 
A lélekjelenlétét nem vesztette el. — Egyéb­
ként tessék itt elolvasni ezt az égő színekkel 
festett, lüktető előadást:

OyerUjánliget-röl táviratozzak a Bu­
dapesti 7’»dd.s/7ó-nak: József főherceg a 
mára ma rosmegyei gyertyánligeti bérelt 
kincstál i vadászterületen sz-nrvascserké- 
szés közben szombaton délután félnégy 
órakor váratlanul közvetlen közelből egy 
közepes nagyságú, három-négy éves him- 
m ed vével találkozott. A medve a főherceg 
láttára rögtön visszaugrott a sűrűségbe, 
de ö fensége hirtelen lekapta fegyverét és 
nyolc-tiz lépéshyi távolságról a medvére 
lölt. A golyó a medvét lapockán találta, 
mire az azonnal támadott és két hatal­
mas ugrással a főherceg mellett termett, 
aki újabb két lövéssel fogadta. A helyzet 
veszedelmét fokozta, hogy ezalatt a fegy­
ver tartaléktölténye kifogyott, a kísérőül 
beosztott erdőör fegyvere pedig először el 
nem sült. A főherceg azonban nem veszí­
tette el lélekjelenlétét. Miközben két-há­
rom ugrást tett visszafelé, sikerült fegy­
verét újból megtöltenie és az üldöző med­
vét egy lépésnyi távolságról leteritenie.

Ha a vége jő, minden jó. IIálistennek, a 
fenséges urnák nem esett baja. De mit csinált 
volna a félhivatalos kőnyomat ob, ha a medve — 
isten ments — még egy-két percig ellenkezik?

A negyvenkettedik Kossuth-szobor.
Szeghalmon vasárnap leplezték le az ország negy­
venkettedik Kossut-szobrat. Szeghalom közönsége 
emelte a nagy kormányzó dicső emlékének. A szeg­
halmi ünnepségre Ieutnzott Kossuth Ferenc is. Az 
ünnepi beszédet Fábry Károly, a kerület ország- 
gyűlési képviselője mondotta. Mikor a szoborról 
lehullott a lepd, Rossuth szólt a közönségbe.» 
Szép szavakban áldozott Kossuth Lajos halhatat­
lan emlékének. Erős fogadást tett, hogy dicsőült 
atyjának nevéhez, a függetlenség szent eszméjéhez 
mindig törhctlen hűséggel fog ragaszkodni. Erre 
hívta fel a szeghalmiakat is. Ezután megkoszo­
rúzták a szobrot. Közben Kossuth Feronc felszen­
telte a füzosgyannati ifjúság zászlóját. Két óra­
kor délután bankett volt, melyen Gsárdey Benjá­
min református lelkész köszöntötte fel a minisz­
tert,. Kossuth válaszában újból hangsúlyozta, hogy 
Magyarország boldogulását csuk a teljes függet­
lenség kivívásával érhetjük el, Kossuth Ferenc 
még a délután folyamán vistizaatazott Budafieetre.
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Háború lesz belőle?!
Sturdza és Bracianu Magyarországon.
Románia miniszterelnöke és belügyminisztere hamis 

útlevéllel becsempészték magukat Magyarországba 
es izgattak Besztercén az Astra közgyűlésén, 

Felismerték őket s megszöktek, mielőtt a 
^ határrendőrséget értesíthették volna #

Beszterce, szeptember 23.
— A IHR tudósítójának telefonjelentése. —

Borzalmas szenzáció történt. Hihetet­
len, de igaz: a szomszédunkban lakó román­
ság kormányának hihetetlen vakmerősé­
géről pattant le a titokfedő zár itt Beszter­
cén. A román hivatalos világ két feje, 
Sturdza miniszterelnök és Braciuanu bel­
ügyin in isztor, mint mast utólag kiderült, va­
sárnap mindeneset re, de valószínűleg már 
Szondidon is, ifi voltaic Besztercén és vészt 
vettek az Astra román közművelődési egye­
sület ülésen. Az Astra ártatlan kulturális 
mezbe öltöztetett féktelen magyargyülöletet 
terjeszt és szit a románok!,akta magyar Er­
délyben es hogy ennek az egyesületnek az 
ülésen hét aktiv román miniszter megjelent 
ez olyan fokú nemzetközi sérelem, amelynek 
más orvoslása, mint a Sturdza-kormány 
gyalázatos bukása, nincs.

Még nagyolih a sérelem, ha meggondol­
juk, hogy a román miniszterelnök hamis, 
idegen névre szóló útlevéllel jött be az or­
szágba. Bracianu útlevele nem volt hami­
sítvány, de ö automobilem jött át a haláron, 
ugv hogy azt lehetett képzelni, mindössze 
séta utazást tesz. 1 fogy teljesen félrevezessék 
a hatóságokat, az Astra közgyűlésén fölol- 
vnstálc a román kormány üdvözlösürgönyét, 
mintha a román kormány feje nem is ülne 
ott a hallgatóság között.

A besztercei rendőrség a román kor­
mányférfiak jelen voltáról, csak most, eluta­
zásuk után értesüli. Ez megbocsáthatatlan 
hanyagság, tehetetlenség, ha ugyan nem 
még ennél is több.

Brassó, szeptember 23.

— A IHR tudósítójának telefonjelentése. —

Sturdza miniszterelnök egy mérnök ne­
vére kiállítóit útlevéllel jött á! Romániából 
Magyarországba, még pedig állítólag Buko­
vinán kérésziül, vissza azonban már a ren­
des utón utazott.

A két román kormány férfiú, Romániá­
ból érkező hirek szerint, a megnyíló magyar 
országgyűlésre, a román nemzetiségi kép­
viselők szervezeti és pénzzel meg egyéb se­
gítséggel támogatott akcióját készíti elő. Be­
szélnek egy magyarországi román-paraszt 
felkelésről is, amely a liberális Sturdza-kor- 
mány támogatására számíthat.

Megerősítés
Romániából

Felszólítottuk telefonon a bukaresti 
Adeverul szerkesztőségét és megkérdeztük, 
mi igaz a hozzánk érkezett riasztó hírből?

Sturdza. miniszterelnök magyarországi 
utazásáról tudnak Romániában, a. sajátsá­
gos kirándulás megcáfolhaUanul igaz. ‘

Sturdza Boga mérnök név alatt kelt át a ma­
gyar haláron.

Többet az Adeverul nem mondhatott, 
mert a határon figyelni szokták a telefon- 
beszélgetéseket.

Állami tisztviselők
országos naggyá lése Szegeden

Szeged, szeptember 23.
Szeged városában tegnap kezdődött meg az 

állami tisztviselők országos kongresszusa. Nagy­
jelentőségű, tiszteletreméltó mozgalom ez. Kö­
rülbelül kétezren jelentek meg a kongresszuson 
sok-sok ezer tisztviselő nevében. Helyzetük ja­
vítását kérik a kormánytól. Most még • csak 
kérik , . .

A kongresszus első napja tegnap, vasárnap 
folyt le:

Megjelentek a nagygyűlésen Benedek Sán­
dor, Halász l'erenc, Mocsári/ Béla, Hegyes- 
halmy Lajos es Andor Endre miniszteri taná­
csosok is. A nagygyűlést délelőtt tíz órakor 
nyitotta meg a városháza nagytermében gróf 
Batthyány J ivadar elnök. Az elnöki megnyitó 
után megtartották az idei tisztu jitást: az 
Állami Tisztviselők Országos Egyesületének el­
nöke újra gróf Batthyány Tivadar lett. Főelő­
adónak Andor Endre miniszteri tanácsost vá­
lasztották meg. A választás után üdvözlő sür­
gönyt küldöttek a királynak és Wckerle minisz­
terelnöknek. A kongresszus tagjai a nagygyűlés 
után megkoszorúzták Kossuth Lajos szobrát. 
Délben diszebed volt Kelemen Béla főispánnál.

Ez történt a kongresszus első napján. Ma, 
hétfőn, a kongresszus második napján, mint 
tudósítónk telefonálja, megkezdődött az érdem­
leges tárgyalás.

Orof Batthyány Tivadar délelőtt tiz órakor 
nyitotta meg a nagygyűlést. Az albizottság! 
előadók beterjesztették határozatukat s ehhez 
képest Andor Endre miniszteri osztály tan ácsos- 
nnk a lapokban leközölt emlékiratát akként mó­
dosították, hogy a fizetésrendezési albizottság 
javaslatában a középfokú minősítéssel bírók 
kezdöíizctésc 1800 helyett 2000 korona legyen. 
A tisztviselő özvegyét, ha férje szolgálat folytán 
bekövetkezett, vagy nem szolgálat közben, de 
önhibáján kívül bekövetkezett baleset miatt halt 
cl, a fegyelmi bíróság által megállapítandó 
tényállás szerint minimális nyugdíj illesse meg, 
abban az esetben, ha férjének nincs annyi szol­
gálati idője, mely a nyugdíjigények törvényes 
alapját képezi. A nevelési járulók a gyermekek­
nek, tanulmányuk befejeztéig, illetőleg 24 éves 
életkorig meghosszabbítandó legyen.

A lakberendezési albizottság javaslatára a 
családi pótlék rendszeresítését nemzeti, erkölcsi 
és nemzetgazdasági szempontból sürgősen kimon­
dotta. A szolgálati pragmatikai albizottság javas­
latára azt kívánja a kongresszus, hogy a kezelő- 
tiszti állások elnyeréséhez iskolai minősítés mon­
dassák ki, főképpen szakképzettséget igénylő ve­
zető állásoknál. Ezzel elejét akarják vonni a tiszt­
viselői pályákra való indulásnak. A minősítési 
táblázatból az önkénynek tág teret nyújtó jegy­
zet-rovat töröltessék. Azt kívánják továbbá, hogy 
állami tisztviselők bizonyos garanciák mellett or­
szággyűlési képviselőkké választhatók legyenek. A 
garancia az lenne, hogy az legyen választható, 
aki legalább tiz evet szolgált. Ily tisztviselő a vá­
lasztás idejére szabadságolandó volna és La meg­
választják, azonnal nyugdíjazandó.

Ez utóbbinak garanciális értéke főként abban 
van, hogy a már nyugdíjazott tisztviselőket járan­
dóságaiktól som fegyelmi, som büntető ítélettel 
megfosztani ne lehessen. Az emlékiratot ekképpen, 
egyhangúlag elfogadták és azt Bathyány gróf el­
nök vezetéséivel száztagú küldöttség fogja átnyúj­
tani Wekerle Sándor miniszterelnöknek, továbbá 
az országgyűlés két Háza elnökeinek és az összes 
minisztereknek. Az emlékiratot ezenkívül elkül­
dik a főrendiház és a képviselőház összes tagjai­
nak. Miután még a felett határoztak, hogy a jövő 
kongresszust Kolozsvárott tartják meg, Batthyány 

gróf olnök a kongresszust berekeszti!tie.

Montignoso grófnő 
eltűnt

Férjhezment Toscllihez és vala­
hol elbújt boldogságával, amely 
ezúttal már az ötödik vagy ha­
todik. A kislányát szintén el­

rejtette, mert
zsarolni akar a gyermekével

Berlin, szeptember 23.
A volt szász trónörökös, most már szász ki­

rály elvált felesége ugylátszik magára vállalta, 
hogy az egész világ botrány-szükségletét egymaga 
látja el. Most kipattant és kétségtelenné vált, hogy 
az a hír, amely legújabb szerelméről a zenész To- 
selli iránt és férjhezmeneteléről szólt, igaz. A 
grófnő

eltűnt
és a drezdai udvarban nagy az izgatottság, mert 
senki sem tudja, hol tartózkodik Montignoso 
grófnő. A drezdai udvar kérdést tett a toskánai 
udvarhoz és a nagyhercegi pártól az a válasz jött, 
hogy ott sem ismerik Montignoso grófnő tartóz­
kodása helyét és még csak nem is sejtik, merre jár 
most. A toskánai udvar már betelt óta keresi az 
összeköttetést vele, de hasztalanul. Azt hiszik a 
grófnő szülei, hogy Montignoso grófnő nőül ment 
2 osellihez és azon van, hogy ne tudja meg senki, 
hol tartózkodik.

A drezdai udvar enyhíteni akarja a botrányt 
es azt allitja, hogy hetek óta nem kaptáit hirt, a 
grófnőről, de ebben semmi különöset nem látnak, 
mert nem első eset. A szász udvar nem hiszi, hogy 
azért tartaná titokban a grófnő tartózkodási he­
lyet, mert férjhez ment, Toscllihez; egészen más 
oka van rá. A grófnőnek nemrég a szász udvar 
ajánlatot tett, hogy felemeli apanázsát, ha ki szol­
ál tatja Fia Monica hercegnőt. Most a grófnő 
nyilván attól fél, hogy elveszik tőle gyermekét és 
elrejtőzött vele.

Annyi bizonyosra vehető, hogy a grófnő és 
a kis I ia Monica különböző irányban utaztak 
el Firenzéből. Még nem tudjuk,

hol a Kislány,
némelyek azonban azt állítják, hogy Montignoso 
gróf no magaval vitte kislányát. Egy más ver­
zió szerint a grófnő nem vitte Angliába a her­
cegnőt, hanem Olaszországban hagyta. Ez az 
utóbbi verzió, a mely inkább érdemel hitelt, ugv 
tudja, hogy legutoljára a Lago Maggiore mellett, 
Stresaban volt a kis hercegnő és valószínűleg 
most is Olaszországban van. Hogy hol, azt nem 
tudják. Azt hiszik azonban, hogy a grófnő férj­
hez akar menni, vagy már férjhez is ment és 
hogy ezáltal cl ne veszítse az apanázsát,

zsarolni aKar Pia Monicáva!
és ezért rejtette el. Csak akkor fogja a tartóz­
kodási helyét megmondani, ha ezért biztosítják
neki az évjáradéka zavartalan kiutalását...........

Bécs, szeptember 23.
A Wiener Allgemeine Zeitung egy munka­

társa felkeresett egy magasrangu személyiséget, 
old összeköttetésben áll a toskánai udvarral. Az 
illető elmondta, hogy a grófné szüleinek környe­
zetében biztosra veszik, hogy Montignoso grófnő 
esküvője megtörtént és a pár a mózeshetokre va­
lahol elrejtőzött. De a toskánai udvarnál sokkal 
többet törődnek a kis hercegnővel, semmint a 
grófné cselekedeteivel. Ott úgy tudják, hogy Pia 
Monica hercegnőt az anyja rejtette el. Stresából 
nem vitte magával Angliába, az az egy bizonyos, 
do már nincs Stresábnn a kis hercegnő. Egy­
szerre utazott cl Pia Monica a nevelőnőjével és 
Montignoso grófnő, de nem egy útirányban. Nem 
lehet nyomára jutni, csak sejtik, hogy a kis her­
cegnő a bonnejával még Olaszországban van. Ar­
ról, hogy miért rejtette el a grófnő kis­
leányát, sokféle kombináció van. Nem lehe­
tetlen, hogy a grófné fél és talán alapos 
oka van rá, hogy a szász udvar most 
már elveszi tőle a kis hercegnőt, de való­
színűleg nem jogosulatlan az a feltevés, hogy 
nem érzelmi momentumok játszanak közre, ha­
nem a grófné tuszul akarja megtartani leányát 
és rejtegeti, hogy kierőszakolja alkalomadtán
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stz apanázs felemeléséi. Ezek mind találgatások,
de lőhet bennük igaz-.ág is. Már a legközelebbi 
napokban ki ko-11 derülnie, hogy miért és hol 
rejtegeti Montignoso grófnő a kis hercegnőt és I 
hol rejtőzik ö maga.

Róma, szeptember 23. 
h*e Itesa asszony firenzei előkelő hölgy ló- 

telet kapott ma Montignoso grófnőtől, jó ba­
rátnőjétől, amelyben ez megírja néki, hogy 

holnap lesz az esküvője 
Tosellivel. A levél egyébként igy szól: j

London, szeptember 23.
Édes Amáliám! írnom kell néked, 

mert szétrepeszti a szivemet az a végtelen 
sok boldogság, ami beléje szorult. El kell 
ujjonganom valakinek, hogy 24-én egy­
máséi leszünk, 'fosolli felesége leszek! Ér­
zem, tudom, hogy soha senkit nem szeret­
tem igy. 0 arany-zivii, jó emlter és milyen 
szép fia! Hiszen te tudod különben!

Teljes tizenöt napig Leli várnunk az 
esküvővel, mert az angol törvény szerint 
ennyi ideig kell az idegemnek angol föl­
dön tartózkodnia, mielőtt házasságot köt­
het. A jövőnk felöl biztos vagyok. Ha nem 
is sikerül megtartanom a drezdai apaná­
zsomat., meg amit a toscániai udvartól 
kapok, nem félek, mert van egy millió Ura 
megtakarított vagyonúm. Aztán meg dol­
gozni fogunk. A férjem, meg én

hangverseny körútra
megyünk rögtön az esküvő után. 

fosolli istenien zongorázik és biztos, hogy 
a legszebb ajánlatokat fogja kapni az im­
presszárióktól. Legelső állomásunk Haris 
lesz, aztán letérünk az olasz városokba 
majd Berlinbe megyünk és nem fogjuk el­
kerülni Drezdát és Pécset sem.

Örömmel nézek a jövő elé, azt hiszem 
most megtaláltam, amit mindig kerestem.
A te boldog , Lujzád.

Az olasz rendőrség egyébként bécsi és drezdai 
megkeresésre már megindította a kutatást az el­
tűnt Via Monica hercegnő után.

HULLA A DIÓFA ALATT
Máramarosszis'cten házépítésnél egy női hullát ta­

lállak a mull héten. A hullát akkor elásták. A 
rendőrség most keresi, de nem akadt még a 

nyomára. Bizonyos, hogy bűntény történt.
— A Hír tudósítójának telefonjelentése. — 

Mármarosszigct, szeptember 23. 
Ma délután lleczli Pál államvasuti kalauz 

<6k Kerecaik Károly kiírnivessegéd jelentést tettek 
n rendőrségen, hogy Császár János jómódú gaz­
dálkodó Fer-ke-iitcsi kertjében egy diófa alatt 
holttest van eliisva. Pap Péter alkapitány dr. 11 ét­
in r Jakab tiszti főorvossal és több rendőrrel azon­
nal a helyszínére sietett. Nyomban megkezdték az 
ásatást. Egész délután ástak, felhányták a fél 
kertet, de a holt,ledre nem akadtak reá. Közben 
megindult, a nyomozás. Kihallgatták Császár .Já­
nost, a ház tulajdonosát e.s az összes ház belieket. 
Azonkívül még u délután folyamán vagy nyolcvan 
embert, llerzli és Knreesik határozottan állítják, 
hogy a holttest ebben a kertben van elásva. Ezen 
a telken házal, építtet most, Császár. A kertben 
dolgozó kiírni ve; I k a napokban az egyik diófa 
alatt, mélyen a földbe ásva, <’</// női hullát talál­
tai,:. A holttest csak nem rég kerülhetett ide, mert 
a rajta térő ruha teljesen ép volt. Csodálatos, 
hogy a kőmlvcsck az esetről nem tettek jelentést 
a hatóságnak, hanem szó nélkül el földelték a hul­
lát.. Pap Péter alkapitány már ma délután kihall­
gatta a kümivrsmwnkások egy részel. A vizsgálat 
adatait tálukban tartja a rendőrség, de már most 
Valószínű, hegy nagyszabású hii alán urát van szó.

Pap Péter alkapitány .1 IIir tudósítója elölt 
igy nyilatkozolI :

Az egész esetnek csak ma délután jöt­
tünk a nyomára, de már is pozitív eredmény 
előtt állunk. Az. eddig kihallgatott tanuk Val­
lonul-aiból bizonyosnak látszik, hogy nemsokára 
r.zeiKariu.s lumper elölt fogunk állni. Az egész 
dolog igen bonyolult, és igen sok személy van 
már eddig is belekeverve u titokzatos ügybe. 
Többet nem mondhatok . . .

Az ásatási holnap folytatják, mert a liolt- 
icMiot. ke o estig nem sikerült megtalálni, A tá­
rosban az esel iwurv feltűnést keltett.

Egy nyaraló titkai
Ahol emberhúst preparál­
nak. A képviselő úr po­
fonjai. Menekülés Rákos- 
Jf Szentmihály lován #

Rosenberg Lajos, a himzö-utcai büntanya 
gazdája, akit csak pár nappal ezelőtt ítélt el a 
rendőrség, újra beszéltet magáról. A falánk nagy- 
uraknak ez a liferánsa szabadon működhetett a 
Thaisz-éra alatt s később is egy ideig, de most né­
hányszor erősen ráütöttek a korrnere. A leanyke- 
reskedest nem hagyta abba, csak óvatosabban 
végzi s a törvénybe ütköző, súlyosabb manipulá­
ciókat Budapesten kívül végzi.

Csinos, kellemes nyaralója van az emberhús 
szállítójának Rákos-Szentmihályon. Himzö-utcai 
házában detektívek a libapásztorok, inig odakint, 
az elhagyott villában friss csibék kaphatók, akikc-t 
nem véd meg senki a kányatermeszetü gavallérok­
tól. Ott tartja a drága, finom árut. Rosenberg a 
minap diszkrét módon értesítette egyik kliensét, 
hogy uj áru van a raktáron.

— Most preparálja a feleségem Rákos-Sszent- 
mihályon— jelentette sokatmondó szemhunyorga- 
tással. — —Kölni vízben fürdeti, ápolja. Tizen­
hatéves a csibe, egészen ártatlan és tisztább a 
liliomnál.

A kliens, egy ismert nevű képviselő, megegye­
zett Roscnberggel, hogy nyolcszáz korona el lené­
ben kimegy a nyaralóba s magáévá teszi a leányt.

Meg is jelent ott éjszakának idején s been­
gedték a leányhoz. Nagy botrány keletkezett: a 
fiatal teremtés ellenszegült.

— Engem nevelőnőnek szerződtettek, — kiál­
totta — nem azért, hogy idegen urakat fogadjak.

A képviselő ur izgatottan felelt:
— Jogom van idejönni. Megfizettem érte. Ne 

aflektáljon, édes gyermekem.
Az erélyes természetű leány ajtót mutatott, 

áin a férfi nem akart tágítani s rárohant a véd­
telen teremtésre. Be a fiatal, izmos hölgy sem 
hagyta magát s pofozta, karmolta támadóját, aki 
végre is kénytelen volt föladni a harcot,. Számos 
plczurrnl hagyta el a nyaralót. Szent Mihály lo­
ván szaladt vissza az éjszaka óráiban.

A leány másnap elpanaszolta a dolgot Györlaj 
Péter ácsmesternek, aki a szomszédban lakik s a 
derék iparos azt tanácsolta neki, hogy nyomban 
meneküljön a veszedelmes helyről. A nevelőim 
vissza is utazott Budapestre s követte példáját a 
szobaleány, akit, ugyancsak meg akartak ejteni.

A llir egyik munkatársa nyomozást kezdett 
az ügyben s 1 »eszelt a többi közt Rákosszentmihály 
jegyzőjével, aki megígérte, hogy hivatalosan is ér­
deklődik a történtek iránt. Ma este Rónay jegyző- 
helyettes a következőket telefonálta A llir szer­
kesztőségének :

— Igaz, mi is tudunk a dolgokról. Rosen- 
bergék nyaralójában, amely a János-vteában 
van. rajtuk kívül egy állítólagos nevelőnél és 
cselédet is tartottak. .Vem jelentették he. öt,-el az. 
elöljáróságon. Ma ezt azzal okulták meg, hogy 
nem tartózkodtak náluk tovább nyolc napnál. 
A leányokkal már nem tudtunk beszélni, mert 
távozlak innen. Más oldalról beszerzett infor­
mációk azonban megerősíteni látszanak a liirt. 
A nevelőm! szomszédjának is panaszkodott., 
hogy éjjel egy fiatalember behatolt a szobájába 
s meg akarta rontani. Holnap többet mondha­
tunk, azt hiszem.

Rákosszentmihály lakói közül többen vallják, 
hogy a nyaraiéiban orgiák folytak és számos fiatal 
leányt tönkretettek olt. Véletlenül kerülhettek 
nyilvánosságra a gazságuk, mert a snk közt akadt 
egy leány, akit se a mézes-mázos beszéd, som az 
erőszak nem tudott levenni a lábáról. A főváros­
nak nem egy előkelő gavallérja megfordult a nya­
ralóban, amely előtt automobilok és magánfoga­
tok is szoktak várakozni. A budapesti rendőrség­
nek kötelessége volna ártalmatlanná tenni végre 
a büntunyu gazdáját.

Fenevadak
emberbőrben

Megrontott gyermekek

I.
A Lukács-fürdőben

Jól öltözött ember állított be tegnap 
délután a Lukácsfürdöbe. Két csinos fiút 
vitt magával és mosolyogva beszélte a kád­
fürdő-osztály egyik szolgájának:

— Családi fürdés lesz u golyliókkal!
Késő estig bent maradtak s a fürdő al­

kalmazottainak feltűnt ez a hosszú tisztál- 
kodás. Végre is behatoltak a fülkébe. Ájul­
ton hevert ott u két fiú. inig a férfi előttük 
kuporgott s az egyiket magához akarta térí­
teni, hideg vízzel locsolhatta. Olyan gyanús 
volt. hogy nyomban rendőrért küldtek, aki 
bekísérte őket a főkapitányságra.

Kiderült, hogy a férfi, Lucsinác József 
iparos elcsábította a fiukat, Klein Géza ki­
lenc esztendős és IIüber Károly tizenkét éves 
tanulókat, akik a Csongor-utca 24. száma 
alatt laknak.

Véres szemmel, halálos fáradsággal, 
megroggyanó térddel álltak a gyermekek 
az inspekeiós tisztviselő asztalánál. Le kel­
lett ültetni mindakettöt s remegve, sírva 
mondták el, hogyan vette rá őket az idegen 
ember: menjenek véle a fürdőbe. Mindaket­
töt elkábitotta s úgy elégítette ki rajtuk vad­
állati szenvedélyét.

A gyermekeket hazavitték a szüleikhez. 
Lucsinácot pedig letartóztatták. Mind a két 
fiú súlyos beteg.

II.
A Magdolna-utcában

Borzul más eset történt ina a M agdol Qu­
itted ban. Két asszony. Moldray Józsefné és 
özvegy Molnár Lajos né délután látták a 
Magdolna-utca 12. száma alatt levő lakás­
unk ablakából, hogy egy cigány kézenfogva 
vezet egy kis leányt, Ilaicsik Zsigmond 
könyvkötő-mester hat éves gyermekét, tiki a 
fi. számú házban lakott a szüleinél. Az asz- 
szonyok jól ismerték a. kis Margitul s föl­
tűnt nekik, hogy a mindig vidám gyermek 
keservesen sir, inig az idegen véres alsószok­
nyáját a hóna alá szorítja.

Az asszonyok átszaladtak Raicsikékhoz, 
akik rendőrt hívtak s be kísértették a férfit 
egy házba. Megállapították róla, hogy Tódor 
József dunavecsei születésű negyvenkét esz­
tendős cigányzene'/,. A következőket mon­
dotta .

— Kérem, én latiam u kis leányt, ami­
kor az iskolából jött ki és megtetszett ne­
kem. Beszélgetés közben észrevettem, hogy 
nagyon melege van, hát bevittem a Tavasz­
mező-utca 7. száma alá, a vendéglőbe, egy 
pohár sörre. Ez volt az egész.

Az értelmes, korához képest feltűnően 
okos leányka egészen mást vallott.

— A bácsi megfogott az iskolánál - - 
mondotta — és behívott a kocsmába és cuk­
rot igérl. Ott sok sört adott és simogatott és 
aztán bevitt egy másik szobába, ahol nem 
tolt más bácsi. Es ott valamit csinált és na­
gyon fájl.

Ezután Tódnvl bekísérték a főkapitány­
ságra s odahívták a gyermeket is. Amikor 
vállalóra foglak a cigányt, a kereszt kérdé­
sek zavarba hoztak s végül bei inerte, hogy 
Margitkát becsalta a korcsmába, le is itatta 
sörrel, de merényletet nem követett cl.

— Iliit az alsószoknyu?
— Azért vetette le a leány, mert na­

gyon melege volt.
A rendőrönos csakhamar konstatálta, 

hogy a cigány hazudik. Iszonyú merényle­
tet vili véghez a gyermek ellen. Tódort az 
orvosi vizsgálat alapján letartóztatták.
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Aki a sírból is kikaparja a pénzt

Közölte A Hír, hogy letartóztatták sikos- 
íalvi Sikossy Aladár volt ügyvedet, aki több 
csalást, sikkasztást és váltóhamisítást követett 
el. Ma újabb gazságaira jöttek rá, amelyekben 
valóságos hiéna-szerepe volt. Elhunyt emberek 
becsületében gázolt, örökre elnémult családapák 
pénzét rabolta el.

Ismert fiiszer-nagykereskedö cégje volt a 
fővárosban évtizedekkel ezelőtt Gruber Dániel 
és Társának. A cég nagyobb összeget hitelezett 
Schlanger István és Társai fűszeres cégnek, a 
mely 7000 forintról fedezeti váltót adott. Gru­
ber meghalt, Sehlangerék pedig csődbe jutot­
tak. A pör folyamán elhunyt a csődtömeg gond­
noka, dr. Bleyer János ügyvéd is. Ennek az 
irodavezetője volt sikosfalvi Sikossy Aladár, 
s ellopta a váltót összes aktáival együtt.

Telt-mult az idő s megtudta Sikossy, hogy 
Schlanger vagyonának egyrészet kimentette a 
krachból. Családjának tagjai szorgalmasan dol­
goztak s gondtalan életet, biztosítottak évek 
múltán Schlanger özvegyének. Pár evvel ezelőtt 
Sikossy értesült róla, hogy az özvegy házat vá­
sárolt Budapesten. Nyomban fölhasználta a 
régi váltót, amelyre ráhamisitotta elhunyt régi 
kedvesének Bán ff y (igazi nevén: Káposztát) 
Máriának u nevét. Pöröltette aztán mostani 
barátnője, özvegy Csarsz Bélánó nevén, akivel 
vadházasságban élt Pécsien. Kérte a zárjog elő­
jegyzését Schlangerné ingatlanára.

Sikerült a port megnyernie. Az eredeti 
összeg roppantul megnövekedett s már a tábla 
is megítél te Sikossynak, amikor az özvegy rá­
jött a csalásra és okmányhamisitásra. Följelen­
tést tett a vén gonosztevő ellen, akinek több 
kínos ügye volt már akkor a rendőrségen. A 
többi közt Kun:lossy Gyula fővárosi számtiszt is 
panaszt tett ellene, mivd 1000 és 400 koronanyi 
váltókat zsarolt ki tőle.

Az összes aktákat egyesítették s Egry Pé­
ter Pál rendőrkapitányt bízták meg a nyomo­
zással. Egry megái lapította a volt fiskális bű­
nösségét s letartóztatta öt. Régi bűneinek kide­
rítése még folyik.

Az anya tragédiája. Az Andrássy- 
ut 10. sz,'mm alatt Bagó Sándor viceházmes- 
ter ma délután bezárta félemeleti lakásába 
hatesztendős fiát. Amig a szülök a máso­
dik emeleten lakéi háztulajdonosnál dolgoz­
tak, a gyermek játszadozott, — még pedig 
gyújtóval. Meggyuladt az egész berendezés. 
Bagón ét figyelmeztették a kitodnló füstre s 
lerohant, hogy a Iliit kimentse. A roppant 
ijedségtől eszét vesztette s a mezzanin abla­
kából az udvarra ugrott, amelynek köveze­
tén, vérrel borítva terült el. Egy orvos, aki 
a házban lakik, nyújtotta az első segítségei 
s a mentők aztán bevitték a Rókus-kóv- 
házha. A kivonult tűzoltóknak nem akadt 
dolguk, mert a házbeliek elfojtották a vesze­
delmet s a iiueskát is kimentették, aki élve 
is maradt. Az anya állapota nagyon ag­
gasztó.

Kaziuczy-szobor Érsemlyénben. Nagy 
ünnepségek mellett leplezték le tegnap Ersemlyén- 
ben Kazinczy Ferenc szobrát. Képviseltette magát 
az ünnepélyen az Akadémia, gróf Apponyi Albert 
és Darányi Ignác miniszterek, a Kisfaludy Társa­
ság cs a Felöli Társaséig. Az ünnepi beszedet Nc- 
f/ycsy László, Kazinczy életrajzírója mondotta el s 
utána Paalay Erzsiké elszavalta S/.ávay Gyula 
alkalmi versét. A szoborra számos koszorút he­
lyeztek el. A leleplezés után Fráter Loránd hang­
versenyt adott a vendégek tiszteletére.

Kltliutetett veudörtlsztvisclo. Bogo­
ták József rendőrségi számvevőségi föszárataná- 
i'sost a király a Ferenc József-rend lovagkereszt- 
jé.vp] tüntette, ki. áfa délelőtt- adta át a rendjelet 
Boda főkapitány, tiki szép beszédben méltatva 
Gogolák érdemeit.

Az ellopott biztosíték
Csal a professzor úr

Oki. tanár
felnőttek oktatását biz­
tos eredménynyel elvál­
lalja. Aki pályáján isko­
lai képzettség hiányában 
nem boldogul, forduljon 
bizalommal hozzá. Cim 
a kiadóban.

Ezt a hirdetést tette közzé több budapesti 
napilapban Tóth Árpád tanár ur, aki a Szövet­
ség-utca 30/a. száma alatt lakott. Sokan jelent­
keztek nála. A többi közt ifjabb Török Sándor 
hódmezővásárhelyi korcsmáros, aki a. polgári osz­
tályokból akart összesített vizsgát tenni. Meg­
egyezett Tóth úrral, hogy kétezer koronát fizet 
siker esetén. A tanár bizalomkeltőn mondta:

— Lássa, hogy becsületes ember vagyok, hát 
én nem kérek most egy fillért se. Do hogy a pénz 
biztosítva legyen, helyezze takarékba s csak a 
könyvet nálam letétbe.

LTgy is történt. Török betette a pénzt a Hazai 
Bank Részvénytársaság pénztárába s a könyvet 
átadta Tóthnak. Nagy hibát követett el azonban, 
mikor a pénzt nem föntartással helyezte el.

Török elutazott s a tanár ur különféle jegy­
zeteket küldött utána azzal, hogy ne erőltesse 
meg magát, mert ő úgy is garantál a sikerért, 
olyan jó összeköttetései vannak.

Elérkezett a vizsga ideje s Török megjelent 
a Szövetség-utca 30/a. számú ház III. emeletén. 
A 27. számú ajtónál azonban hiába csöngetett: 
Tóth eltűnt onnan. A becsapott ember följelen­
tést tett a rendőrségen, ahol már egész sereg pa­
nasz volt akkor Tóth ellen. A többi közt Szabó 
Sándor napidijastól 180, Welt.zcnbeck Sándor 
ügynöktől 600 és Molnár István gazdásztól 220 
koronát csalt ki a tanítás, vizsgáztatás Ígéretével. 
Szentkirályi Béla rendörfogalmazó megállapí­
totta. bogy Tóth nem okleveles tanár, hanem kö­
zé nséges szél hámos.

A detektívek nem tudták megtalálni; a fő­
városból megszökött. Ma körözőlevelet adtak ki 
ellene.

Életunt uriasszony. Horváth István 
mérnök felesége, született Eippár Mária, egy 
harmincnyolcéves uriasszony ma este öngyilkos 
kísérletet követett el. Leugrott a Kisfaludy-utca 
18. számú házának első emeletéről az udvar kö­
vezetére. Az életunt asszonyt a ménfők az I. 
számú sebészeti klinikára vitték. Horváthné álla­
pota nagyon súlyos.

113 Parlagi Ferenc temetése. Általános, 
nagy részvét mellett kísérték tegnap örök nyuga­
lomra a magyar kereskedelmi ólet nagy vesztesé­
gét, Parlagi Ferencet, a Magyar Kiviteli és Cso­
magszállító Részvénytársaság elhunyt nagyér­
demű vezérigazgatóját. A gyászoló gyülekezetben 
jelen voltak Guthard Tódor osztályfőnökkel az 
ólón a Magyar Kiviteli cs Csomagszállító Rész­
vénytársaság egész személyzete. Zilahi Simon, az 
Újságkiadó Tisztviselők Egyesülete tagjainak 
élón, továbbá dr. Szalag Mihály, dr. Bródy 
Miksa, Pupp Zoltán, dr. Löw Tivadar, Purjesz 
Lajos, Czensier Béla, A Nap újságválláiul igazga­
tója, Daróczy Rezső állomásfőnök, Erdős Ar­
mand, Mérd Miksa, Vad nay József, Fenyvessy 
Adolf, Szalay József, Pajor Mátyás, Hónai Mór, 
Reimann Lázár, Hertzka Lothár dr. Hot rés An­
tal, Kunossy Frigyes, Blum Brúnó, Szilágyi 
Béla, Brachfeld Siegfried és még sokan. A szer­
tartási teremben <lr. Kőim Sámuel főrabbi meg­
ható gyászbeszédet mondott, azután kivitték a 
koporsót a sírhoz, ahol a Csomagszállító Rész­
vénytársaság nevében Lukács Gábor, a refakcia- 
osztály főnöke, u Demokrácia sznbadkömüvespá- 
holy nevében pedig dr. fil lers Antal búcsúztatta 
cl a halottat, aki fényes tettekkel irta nevét a 
magyar forgalmi élet lapjaira.

MEGJÖTT
BURMÁN!
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Lehetséges volna? Burrián Károly mind­
azok után, a mik történtek, csakugyan visszatért 
vol-a hozzánk? Lehetséges. A világ legszeszélye­
sebb tenoristája már itt is van és ha csak vala­
milyen előreláthatlan akadály fel nem merül, hol­
nap este eljátszsza egyik leghatalmasabb szerepét, 
a Tristánt. Az Opera színpadára úgy vonult be 
ma este, hogy részt vegyen a Tristán és 
Isolde főpróbáján, mint valami hóditó hadve­
zér. Mindenki a színpadra tódult, hogy lássa ezt 
a veszélyes és zseniális művészt s a mikor meg­
jelent, a magónszereplők, a kórus, a díszítők és a 
szolgaszemélyzet olyan éljenrivalgásba tört ki, 
hegy csaknem összeomlott a W a g n e r-opera 
első felvonásának dekorációja,

A H i r munkatársa ma este felkereste 
Burriánt. Az Operaház színpadán akadt rá. 
Felvonásköz volt, a munkások felépítették a 
következő díszleteket és Burrián, körülvéve a 
Tristán szereplőitől, az ügyelői emelvényhez tá­
maszkodva, beszélt — magáról. Ha valaki 
olyan nagyszabású művész, mint ö, szerénytelen­
ségnek sem veheti ezt tőle senki. Nem felejtette 
el azt a pár magyar szót sem, a mit annak idején 
nálunk tanult s hogy ezt bebizonyítsa, a német 
társalgásba minduntalan beleszö egy-egy magyar 
szót. Burrián elmondta visszatértének történetét:

— Igazán nem frázisképpen mondom ezt, 
— kezdte, — de a szivem hozott vissza. Érez­
tem, hogy hálátlanul viselkedtem a magyar 
közönséggel szemben, a moly a tenyerén hor­
dott és elhalmozott a legszebb sikerekkel. A 
mióta elhagytam Budapestet sokszor, nagyon 
sokszor törtem a fejemet azon, hogyan tehet­
ném jóvá a hibámat. Visszajönni. De hogyan? 
Megbíztam Frankfurtért, a színház- 
ügynököt, puhatolódzék, lehetséges volna-e 
ez. Mészáros Imre igazgató azt a választ 
adta, hogy igen, de azt kívánta, hogy sze­
mélyesen írjak neki. Megtettem és nemso­
kára megjött a válasz, a mely kedvező voK. 
És ezzel együtt kettős célt értem el. Újra 
játszhatom a magyar közönség előtt és végre 
elintéződik a pönálé-ügy is. Az igazgató ur 
ugyanis hajlandó volt elállni a pönálétól, a 
melynek megfizetésére a bíróság szerződés­
szegés miatt elitéit, — ha pontosan betartom 
egy újabb szerződés összes pontjait. Megálla­
podtunk egymással. Öt esztendeig leszek ál­
landó vendége az Operának és minden évben 
harmincszor fogok fellépni, azonfelül az egész 
vendégjáték ideje alatt legalább öt uj szere­
pet tanulok be magyarul.

Majd igy folytatta:
— A szerződésszegésemért sok mentsé­

get is tudnék felhozni. Higyje meg nekem, 
hogy ha az utolsó intendáns, gróf Kegle- 
v i c h István nem zárkózott volna el oly ride­
gen, a mikor nyomasztó anyagi gondjaimról 
volt szó, talán misem történt volna. De azért, 
a mig egyrészt sajnálom hirtelen távozáso­
mat. mégis örvendenem is kell rajta. Azóta 
bejártam a fél világot. S a inig itt mindössze 
tizenhatezer forint fizetésem volt, most kö­
rülbelül százezer márka jövedelmem van 
évenkint. Persze, meg is kell érte dolgoznom. 
Azonfelül, hogy Drezdában éneklek, eljárok 
Berlinbe, Parisba, Brüsszelbe, Prágába és 
Grácba is vendégszerepelni. Ez azonban 
nyugtalan élet, lélekölő munka és azért is 
örvendek a budapesti állandó vendégjáték­
nak, mert ez lehetővé teszi, hogy a kisebb 
vendégszereplésekről lemondjak. A mire lejár 
a budapesti Operával kötött szerződésem, 
körülbelül vége lesz az én művészi pályám­
nak is. Visszavonulok majd a jól megérde­
melt nyugdíjba.

A tenorista ezután elmondta, hogy szomba­
ton este még Drezoában játszotta a Siegfriedet 
és ma reggel érkezett meg Budapestre, a hol a 
Royal-szállóban, ugyanabban a két szobában 
szállt meg, a hol itt tartózkodásának ideje alatt 
is lakott. A közönség is bizonyára cl fogja felej­
teni, a miket Burrián Károly ellene vétett és 
szeretettel fogadja szivébe, a honnan hirtelen tá­
vozásával kitépte magát. A publikum egy része 
pedig, nem is egészen ok nélkül, nem bízik egé­
szen Burriánban és azt hiszi, hogy visszatérését 
egy első lemondással kezdi meg. Sőt olyanok is 
vannak, a kik fogadásokat is kötnek erre. Maga 
a tenorista, a mikor meghallotta ezt, kacagva je­
gyezte meg, hogy sajnálja azokat, a kik nem bíz­
nak benne, a miért miatta elveszítik a fogadá­
sokat.
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A DARÁZSFÉSZEK
A kultuszminiszter nyúljon bele! 
Kinek a kezében van az Opera 
minisztériumi vezetője ? Egy vak­
merő ügynök. A Mészáros bárdja 

és a Bárd mészárosa

Hallgatnak az operaházi szfinlcszek. Pedig 
érdekes dolgokat mesélhetnének, ha egyszer 
vege szakadna rejtelmes némaságuknak. Mesél- 
getnenek apró, surranó emberekről, akik furcsa 
utakon járnak-kelnek, elintéznek, kihasználnak, 
fonják, szövik halójukat, — persze mindezt a 
művészet, szent nevében. Aktuális lett ez a 
tárgy Kramrner Teréz szerződése révén. A ki­
haló enekesno tudvalévőén szóbelileg megálla­
podott Mészáros Imre igazgatóval tízéves szer­
ződésben, 40.000 korona fizetésben, azzal az en- 
gedelemrocl, bogi- Csömörön, ahol birtoka van, 
lakhassek. Ellenben Írásban egy teljesen más 
szerződést kapott, melyet nem irt alá, hanem e 
helyett aláirt egy külföldi szerződést, mely őt 
november elsejétől az •újonnan megnyíló bécsi 
Johann Strauss-szinházhoz köti.

Ezek az ügy előzményei. Krammer annyira 
be volt énekelve Operaházunk repertoárjába, 
h°gy hirtelen helyettesről gondoskodni nem 
igen lehet. Mészáros ezért vándorútra kelt és 
Sebeök Sárit akarta szerződtetni. Ezt, mint be­
fejezett dolgot, a nyilvánosság elé is juttatta, 
de azutan kiderült, hogy Sebeök kisasszony há­
rom esztendőre Frankfurtba szerződött, arról 
most szó sincs, hogy Budapestre jöjjön, tehát 
Mészáros, mintán már búcsúlevelét is megírta 
Krammernek, amelyben részint báláját fejezte 
ki, részint a régi szerepeket kérte vissza,— újra 
fölvette Krammerrel a tárgyalások fonalát.

E fonalfölvetel körülményéi igen különö­
sek. Mészáros nem a maga nevében cselekedett, 
hanem mégis az Opera kezdett Krammerral 
tárgyalni.

Hát ki volt ez a rejtelmes személy? — 
fogja kérdezni a nyájas és barátságos olvasó.

E rejtelmes személy két részből áll. Az 
egyik rész Nebenführer József, az Operaház 
gazdasági főnöke, a másik Bárd Mór színházi 
ügynök.

Csömörön, Krammer Teréznél megszólalt a 
telefon s az Operaház kérdezte, hogy a mű­
vésznő mikor fogad. Tehát az Operaház kérde­
zett, de Bárd Mór jelent meg tárgyalni. Az a 
Bárd, kiről egy régebbi levelében Mészáros Így 
irt Krammernek:

... ami Bárdoi, a közvetítőt illeti, nekünk 
szükségünk ilyesmire nincs.

És Bárd mégis megjelent. Nebenführer ne­
vével kapcsolatosan kezdett kérdezősködni 
Krammernél, hogy voltaképpen mit. is lehetne 
tenni a szerződés megkötése érdekében.

Semmit! — felelte Krammer — és elő­
mutatta bécsi szerződését. Most Bárdban föléb­
redt az üzletember, aki nem törődik se Operá­
val, se Krammerrel, hanem csak önmagával s 
így csábította vissza a budapesti Operához:

Rosszul teszi, ha ilyen szerződés birtoká­
ban tovább is Pesten marad. GarantáJom, hogy 
nagyságos asszony egy vagyont keres — álta­
lam. Engedje meg, hogy hu a bécsi szerződése 
véget ér, én közvetítsem szerződéseit ezer ko­
rona föllépti díjjal esténkint.

Krammer a kalandos Ígéretekbe nem ment 
bele, mire Bárd a következő kijelentést tette:

Akarja-e a régi szerződését, minden kö­
vetelését és hogy 30.000 korona pönáléját az 
Opera kifizesse?

— Persze, hogy akarom 1 — felelt-e Kram- 
mer.

— Bízza csak rám, — mondta Bárd — m> 
kém módomban van ez, persze Mészáros megke­
rülésével, mert én kezemben tartom ez ügyek 
minisztériumi intézőjét.

Ezt jól tessék elolvasni. Mert ez többé nem 
szerződés kérdése, hanem több ennél. Bárd, ha 
megköti a Krammer-szerzödést, húszezer korona 
jutalékot kap, — ami tízéves negyvenezer ko­
rona évi fizetésű szerződés után ötszázalékos 
ügynöki jutalék. De micsoda alapon szól Bárd, 
hogy kezében tartja Mészáros megkerülésével az 
ügyek minisztériumi vezetőjét. Ki ez az intéző, 
mért, tartja Bárd a kezében, mit szólnak a mi­
nisztériumban ilyen intézőhöz és hogy tűrheti 
Mészáros, hogy az ö megkerülésével ügynök in­
tézkedjék. Eddig csak a mészáros tartotta kezé­
ben a. bárdot. mért tartja most Bárd Mészárost?

Krammer Teréz szerződése felzavnrta a vi­
zeket és felszínre vetette ezt a kérdést. Sürgő­
sen felhívjuk a minisztériumot, hogy járjon 
utána, mik történnek itt, nézze meg a színház- 
jegyirodák szerződését és kutassa ki, hogy a ma­
gánszínházai!; mennyivel olcóbban kezeltetik je­
gyeiket a sein h ás jegyi rod okban, mint az állami 
színházak, holott ezek szerződése kiköti, hogy a 
levonási százalék egy magánszínháznál se lehet 
kevesebb?

Most, hogy az állami színművészet uj haj­
lékot, uj gazdát kapott, uj rendnek és tisztaság­
nak kell életbe lépnie. Mi szeretnék és kíván­
nék, hogy Krammer Teréz Budapesten marad­
jon, de ez csak másodrangu kérdés amellett, 
hogy színházi életünket megtisztítsuk. Vizsgál­
jon meg a minisztérium mindent és adja vissza 
az embereknek cselekvési és művészi szabad­
ságát .. .

NÉPSZINIIÁZ-VÍtiüPERA

A megnyitó előadás. Ostrom a pénztár 
ellen. Szirmay Albert muzsikája. A nap 
hőse: Kiiry Klára. Raszkolnikov a szín­
padon. Népszínművek. Mádcr. A legna­
gyobb szenzáció: Bródy Sándor és Újházi 

Ede darabja

A Népszínház-Vigopera, a főváros legújabb 
színháza, készen várja ünnepélyes megnyitását. 
Három hónapja dolgoznak az uj színházon hozzá­
értő, vérbeli művészemberek é.s most, hogy a min­
den izében uj, nngystihi.su, művészi vállalkozás 
kapuit kitárják, úgy látszik, hogy óriási munká­
jukat teljes siker koronázza.

Tegnap nyitották meg a Népszinház-Vig- 
opera pénztárát és ma délelőtt, amikor valósággal 
ostrom, taposás, verekedés folyt a jegyekért, már 
az első három előadásra (Avató játék és Bolond. 
Istók, Sárga dominó, Carmen), csak nagyon kor­
látolt számú jegy kapható. A Bolond Istók elő­
adására minden jegy elfogyott, mindössze néhány 
harmadik emeleti hely kapható; a másik két meg­
nyitó előadásra az összes páholyokat, majdnem az 
összes ülőhelyeket is elkapkodták, csak igen kevés 
földszinti és emeleti jegyek vannak még. Az egész 
hétre elővételben kapkodják a jegyeket és való­
színű, hogy október elsején n színház egész első 
hetére minden jegy előre cl lesz adva.

A megnyitó előadás már teljes képiét, fogja 
adni ama becsületes, fogásoktól ment, igazán mű­
vészi törekvéseknek, amelyek Máder Rezső igaz­
gató rezsimjét jellemezni fogják. Az Avató játék 
Uerczeg Ferenc munkája, a színház prológusa 
lesz. Az operettet, az operát, a drámát és a népies 
játékot mutatja be, a műfajokat, amelyeknek 
kaput nyitott a Népszinház-Vigopera.

Az első premier a megnyitás napján Szemere 
György Bolond Istókja lesz; ezt követi másnap a 
Sárga dominó, amely egy nagyteheteégii magyar 
mtuwiknsnak Szirmon Albertnek fog gyors nép­
szerűséget és nagy siliert, szerezni. Egészen uj ée 
friss talentum bontakozik ki az operettben; nem­
csak a közönség, de a zenevilág körében is valóság­
gal meglepetést fog kelteni a Sárga Dominó par­
titúrája. Harmadnap következik Carmen, Máder 
Rezsővel n dirigensi székben, ni köntösben.
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Ugyanő dirigálja a megnyitó előadáson Berlioz 
Rákócziját.

A színházi szenzációknak egész sora vonul 
fel az első havi repertoár után ebben a szezonban 
és legnagyobb részük már a próbák stádiumába 
jutott.

A november elején szinrekorülö második 
operett-újdonság cimc: The Katsh of the season, 
magyar elme vagy A nap hőse lesz, vagy Hamu­
pipőke. Ebben a pompás darabban lép először a 
Népszínház közönsége elé, mint a színház állandó 
vendége Küry Klára, aki e szerepében visszatér 
korábbi fényes diadalainak színhelyére. Egyidejű­
leg az operai személyzet a Frn Diavoló előadására 
készül, mig a drámai és operett-együttes a Lelenc 
felújítása mellett két uj darabot próbál, amelyek 
a legnagyobb érdeklődésre tarthatnak számot.

Az egyik: Raszkolnikov, Dosztojcvszky vi­
lághírű regényéből készült dráma; a másikról 
elég annyi, hogy Bródy Sándor és Ujházy Ede n 
szerzői. A Pclcskei nótáriust irta meg a legna­
gyobb magyar iró és a legnagyobb magyar szí­
nész a Népszinliáz-Vigopera számára egészen uj. 
eredeti felfogással és teljesen uj szeoniroziíssal. 
A darab női főszereplőjén, Dorkái érdekes fiatal 
le.ánynyá változtatták, Küry Klára játszsza majd 
és erről a darabról meg erről a vállalkozásról igen 
sok szó lesz.

Máder öntudatos keze, nagy tudása, eddigi 
szereplése a legnagyobb reményekkel tölt el ben­
nünket és a közönség is bizonyára megérti majd e 
tisztán irodalmi és művészi eszközökkel dolgozó 
vezetés igaz, becsületes törekvéseit.

* Kilenc Vlgözvegy-elöadás. A Magyar 
Színházban még kilenc előadása lesz a múlt 
szezon nagy operett-sikerének, .-1 víg özvegynek. 
A hátralévő hét. minden, estéjén a legkitűnőbb 
Glavari Hannát és Daniiét Kiiry Klárát és 
Ráthonyi Ákost láthatja n közönség. Kiiry 
Klára, akinek szerepléséhez n darab legdiadal­
masabb és logrngyogóbb estéinek emléke fűző 
dik, hétfőn, szeptember 30-án este játszik utol­
jára A v/g özvegybon. Ez estén búcsúzik a nagy 
népszerűségit művészegyüttes is és a zenekar 
élén Lehár Ferenc, aki ez estre megígérte meg­
jelenését. A közel háromszáz előadás, amelyet 
A víg özvegy a Magyar Színházban elér, ennek 
a színháznak fennállása óta legnagyobb esemé­
nye, művészi és anyagi tekintetben legkitűnőbb 
sikere. Az utolsó nap műsorában, hétfőn, szep­
tember 30-án délután is szerepel A víg özvegy 
s címszerepében a Tomcsányi-síremlék javára 
Turcsányi Olga fog vendégszerepelni. Jegy .: 
Vig özvegy még hátralevő kilenc előadására 
már kapható a színház pénztáránál és a Bárd- 
eég jegyirodáiban és az összes előadásokra tö­
megesen viszik a jegyeket.

* Vígszínház. Ä Vígszínházban holnap kod 
den a Nincs elvámolni valója? oimii kacagtató bo­
hózat kerül színre. Szerdán Wilde Oszkár Bun- 
bury cimü vigjátókát adják, amelynek második 
előadása tegnap is állandó derültségben tartotta a 
zsúfolásig megtelt nézőteret

í A Manó — jótékonyáéira. A Városligeti 
Színház szerdán a Fővárosi Hírlapírók Nyugdíj 
alapja javára rendez előadást. Ezen az estén Tier 
vay Frigyes mulatságos, kedves bohózatát, a Ma­
nót adják. Az előadás keretében kabarét is lesz, 
amelyben fellép Pálmai Ilka és Komái Berta.

* Hegedűs Gyula a zeneakadémián. Viz- 
váry Gyula örökébe a zeneakadémián méltó 
örökös lép: Hegedűs Gyula, a Vígszínház ki­
való művésze, akit a kultuszminiszter kineve­
zett a színpadi játék tanárává. A kinevezést a 
hivatalos lap tegnapi száma közli. Méltóbb cm 
bért erre az állásra keresve sem találhattak 
volna.

i róvárosi Kis Színház. Október hó else­
jén nyílik meg Szikla,// Kornél uj színháza. A 
pazart nyü színház megnyitó előadására lázas 
szorgalommal készül a teljesen szervezett személy­
zet Szikla.y Kornél vezetésével. Kiss Mihály, a 
Népszínház és Horváth Kálmán, a KiráJy-szinház 
volt tagjai mellett Bárdos Mariska, Bogár Giza, 
Lonyai_Ferike, Keleti Elza, Horváth Öiza, So- 
mossy Renée, Szepessy Paula, Irányt Dezső, Oon 
7° E\tv^n' 0-ömöry Jenő, Válcái Vilmos, Nagy Pál 
és Rtttka Ferenc mutatkoznak be. Rziklaynó Ró 
zsa két évi tivoliét után újra színpadra lép. hogy 
támogassa férje uj vállalatát.



/

Villamos emberek
a miniszter elé mennek
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Kossuth Ferenc segítsen. Folya­
modványt adtak be. A miniszter 
maga elé citáltatja a villamos­
társulatok igazgatóit. Lesz rend?

Ki volt a sztrájk oka?
Arrafelé, amerre a villamosok járnak, vasár­

nap korán reggel már nem lehetett A flirt meg­
találni : mind szét,kapkodták a villamos alkalma­
zottak a lapot, amelyben kirekesztett, üldözött, a 
hajléktalanságba kergetett társaik keserves kál­
váriáját mondtuk el. Valamennyi villamos-em­
bert közvetlen közelről érdekli annak a néhány 
száz embernek a sorsa, akit a milliomos vállala­
tok kizártak. Ma neked, holnap nekem, — soha­
sem lehet tudni, mikor kergetik le az egyiket, vagy 
a másikat a villnrnos-koosirél, amelyen a legszebb 
éveiket, az egész életüket töltötték.

Ma az összes kirekesztett villamos-alkalma­
zottak nevében egy tizenhat főből álló küldött­
ség tisztelgett Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszternél, akihez ezek a szegény emberek végső 
kétségbeesésükben menekülte. A dcputációt 
Szalai István kocsi vezető vezette s tagjai a kö­
vetkezők voltak: Libényi József, Papp József, 
Pupp Antal, Balár István, Puszii Gáspár, Szluko- 
ványi Imre, tíndics Imre, A daru István, Fekete 
Lajos, Gács Pál, Szolinger Lajos, Korpics József, 
Schindler József, Német János és Szabó Pál.

Délután negyed háromkor kerültek kihall­
gatásra a villamos-emberek. Kossuth Ferenc szí­
vesen fogadta a küldöttséget, meghallgatta Sza­
biit., aki elmondta sanyargaitatásuk történetét és 
azzal bocsátotta őket el, hogy méltányos pana­
szaiké/ figyelembe veszi, és mayához fogja hivatni 
a villamos-társulatok iyazqatóit, hogy velők a ki­
zárt. emberek ügyét elintézze. Holnapra a dopu- 
táció Írásba foglalja a mondanivalóját, s az 
igazgatók valósziirnlcg még e héten meghívást 
kapnak a miniszterhez. Ezzel a kihallgatás vé­
get ért.

Annak a folyamodványnak, amelyet a villa­
mos-emberek holnap adnak át a kereskedelmi mi­
niszternek, leglényegesebb részei igy hangzanak:

Nincs igazság!
— Mi nyugodtan tiirtülc a rágalmakat, mert 

tudatában voltunk, hogy ki fog derülni a mi igaz­
ságunk és most már ki is derült,, mert a törvény­
széknél fölmente!tek és elejtették az ellenünk be­
adott vádakat. Most már csak az, a sajnos dolog, 
hogy nines igazságszolgáltatás, nines pedig azért, 
mert most már köztudomású és ténydolog, hogy 
a tisztelt Igazgatóságok magul: koszit ettél:, elő a 
mozgalmat és még sincs, aki állást foglalna velük 
szembe, igy történhetik meg ismét: a bűnösök ga­
rázdálkodhatnak tovább és akik bűn felen ok, bűn­
hődjenek tovább is.

A sztrájk igazi története

— A mozgalom kitörését az okozta, hogy mi 
a vasúti szövetségbe belementünk, de ezt a mi 
Igazgatóságaink beleegyezésével tettük, ez tehát 
nem a mi bűnünk. Belementünk pedig azért, mert 
alapszabályait átvizsgálva láttuk, hogy azt nagy- 
méltóságod jóváhagyta és láttuk, hogy általa sok 
üdvös dolgot és könnyebb megélhetést biztosítha­
tunk magunknak és családunknak. De alig hogy 
beiratkoztunk, mindjárt kezdtek bennünket ter­
rorizálni és mindent, felhasználva arra törekedtek, 
hogy minket a szövetségből való kilépésre kény­
szerítsenek, de ez nem sikerült, ezért október 
25-ón reggel már 5 órakor elkezdték a szolgálatból 
való kizárást és nem engedtek bennünket a ko­
csikra, igy kcnyszerileltek bennünket a bérharcra, 
mext tudták, hogy Szövetségünk alapszabályai 
tiltják a bérharcot és igy sikerül nekik, a Szövet­
ségből minket kizárni, ami tényleg sikerült is.

A HÍR O =

Megtörni, vagy éhenhalni
— És €*/ is egy bizonyíték, hogy a mozgalom 

leverése után minden alkalmazottal aláírattak egy 
nyilatkozatot, melyben kötelezik, hogy a Szövetség­
ből kilép és többé semmiféle szövetségbe be nem 
lép és semmiféle gyűlésen részt nem vesz. De mert 
mi úgy a kizárás, mint a nyilatkozat aláírása ellen 
tiltakoztunk, ezért fosztottak meg kenyerünktől és 
löktélb családunkkal a nyomorba.. És most itt ál­
lunk a második tél előtt a legnagyobb nyomorban, 
hiába megyünk máshova is munkát keresni, mert 
azzal utasítanak el, hogy vizsgálat, alatt vagyunk, 
ezért nem alkalmazhatnak és igy most se itt, se, 
máshol nem kereshetünk. Ha pedig felmegyünk a 
hivatalba, leszerelésre kényszerítenek, anélkül, 
hogy egy krajcárt is adnának, holott mi mind vég­
legesített és nyugdijkéipes alkalmazottak vagyunk, 
keserves keresetünkből lehúzták a nyugdij-járulé- 
kot, melyről okmányokat adtak ki, és most azt 
semmibe sem tekintik, mert ők senkit nem nyug­
díjaznak, csak nyugdíjjal bolonditanak, ez az ö 
politikájuk.

Az aláírók
A kérvényt ötvenheton írták alá, 13 közúti 

alkalmazott és 44 városi ember. Az aláírás igy 
szól:/! z összes felfüggesztett villamos alkalma­
zottal: nevében az aláírót tale, akik kérik a vissza­
helyezésükéi. Most a névsor következik, ahogy itt 
olvasható: , .......................

r
■fa A hivatalos adatok. Sajtőpöröknél sokszor 

megtörténik, hogy a lapok a nyomozó hatóságok 
adatai alapján olyan híreket közölnek, amelyek­
ben később felmentő Ítéletet hoznak. Egy ilyen 
érdekes esetben Ítélkezett ma a nagybecskereki 
törvényszék. Hoffmann Béla és Somfai 
János hírlapírók egy csendőrjelentés alapján meg­
írták, hogy Marok Ernő birtokán tűz ütött ki 
s a tulajdonost gyanúsítják a gyújtogatással. 
Maros ezért sajtópört indított. A mai tárgyaláson 
konstatálták, hogy a csendőrök tényleg feljelen­
tették a panaszost gyújtogatásért, de az eljárást 
később megszüntették ellene. így tehát az újság­
írók igazat Írtak, de a panaszos mégis ártatlanul 
hurcoltatott meg. A bíróság az utóbbi körülményt 
nem vehette és nem is vette figyelembe, mert az 
ujságok minden nyomozási ügyet, amelyet érde­
kesnek tartanak, joggal leközölhetnek. Ez alapon 
mindakét vádlottat, felmentette a bíróság.

Sh A szülésznő bűne. Néhány nappal ezelőtt 
megszökött a fővárosból dr. Dénes Endre ügy­
véd, aki egy védencének, a fogva lévő özvegy 
Felbenbauer Istvánnénak összes bútorait 
eladta és az árát elsikkasztotta. Felben- 
bauerné szülésznő volt s mint ilyen, tiltott műté­
tet végzett egy fiatal lányon, aki bele is halt az 
operációba. A bíróság ma dr. W e 1 s z Ödön vé­
delme után elítélte Felbenbauer Istvánnét három 
évi börtönre. A védő felebbezést jelentett be az 
Ítélet ellen.

fa Wahrmann Renée válópere. Szenzációs 
válóperben hozott ma Ítéletet, a pestvidéki pol­
gári törvényszék. A válúpört a gazdagságáról is­
mert Wahrmann Renée indította — harmadik 
férje — F á y Béla császári és királyi kamarás 
ellen. A törvényszék ma döntött a válóperben és 
kimondotta a válást.

fiizalai István, Libényi' József, Percy 
Miklós, Papp József, Papp Antal, Munkácsi 
Mihály, Batár István, Pop Pasi;,. Pék János 
Boti János, Lőrincz István, Frei Ferenc, 
Andrási István, Fekete József, Koch Pál, 
Vincze József, Szabó Dániel, Kis Sándor, 
Pászti Gáspár, Szlukovinyi Imre, /Indies 
linro. Szol inger Lajos, Korpics József, Né­
meth .1 ános, A dárn István, Fekete Lajos, dics 
Pál, Szabó Pál, Jár fás Ist.ván, Lajtos Béla, 
Kakas Lajos, Saldi: János, fíöcze János, Papi 
Mátyás. Szabó j 11. József, Deák Ferenc, 
Tóth György, Kádiás István, Vas János, 
Darnásdy And fás', Nagy György, Krajner 
Gyula, Kalmár Mihály, ft a ha. ne/ István. Kis.. 
József, Vörös István, Lőrinc. Pál, Fürt Miksa, . 
Rács Gí rzson, Salacz Gergely, Baranyai Ist­
ván. Kőszegi, András, Füstös István, idősb. 
Füstös András, Fiatal Füstös András.

Most talán jó helyre fordultak a villamos- 
emberek, és ezúttal megkapják a jussukat. Ideje 
volna.

TÖRVÉNY ELŐTT
HALÁLRA ÍTÉLTÉK

Ott Fülöpöt, a becskerekí kei gyilkost
— A Hir tudósitójának telefonjelentése,. —

Panesovűti az elmúlt nyáron nagy fel­
háborodást keltett egy elvetemült ember 
vadállat! ns kéjgyilkossága. Ott Fiilöp nap­
számos volt, a merénylő, aki egy kis, 
kilencasztendős leányt, elcsalt a város végére s 
miután erkölcstelen merényletet követett el el­
lene, több késszurással meggyilkolta és testét 
szétdarabolta, majd elásta. A szörnyű bűnre 
még aznap rájöttek s kinyomozták a tettest Ott 
Fiilöp személyében. Ott eleinte tagadta bűnét, 
de amik tanuk jelentkeztek, akik együtt látták 
üt a kis lánynyal, a bizonyítékok súlya alatt, 
beismerő vallomást tett. A pancsovni esküdtbi- 
róság ma tárgyalta ezt az ügyet, ma vonták fe­
lelősségre a gyilkosság bűntettével vádolt bes­
tiát. A tárgyalás mindvégig szenzációsan érde­
kes volt, a azzal végződött, hogy a bíróság az 
esküdtek verdiktje alapján, kötél általi halálra 
Ítélte Ott Fülöpöt. A védő semmiség! panaszt 
jelentett be nz Ítélet ellen.

fa A Gennári-ügy. A spiritizmus segélyével 
halálba hajszolt E r ft n o s z Ist.v&n ügyvéd dol­
gában a vizsgálóbíró nemrég bűnügyi zárlatot, 
foganatosított Centi ári József vagyonára. Ez ellen 
a védő felfolyamodftst jelentett he. A vádtanáes 
ma a felfolyamodást elutasította s a bűn­
ügyi zárlat további fentartását rendelte el.

fa, A petrovai rablógyilkosság. Február 20-án 
a mármarosszigeti esküdtb Íróság a petrovai 
rablógyilkosság ügyében két gyilkost kötél ál­
tali halálra, négyet pedig hosszas fegyházbünte­
tésre Ítélt. A rablógyilkosság eszméje egy már­
marosi szatócs, Húsz Ábrahámban szülemlett 
meg. Tervébe többeket is beavatott. Meglesték 
a petrovai posta járatot s miután meggyilkolták 
Hon tó Vaszily postakocsist s a kocsin ülő 
Zauber Jeremiás csendőrt, elraboltak har­
mincezer koronát. A tetteseket csakhamar 
letartóztatták. A mármarosi esküdtbiróság Húsz 
Ábrahámot és M 1 h a 1 k ó Jánost kötél ál t a 11 
halálra, Perl Lébet és Perl Fislt t i z— 
tiz évi fegyházra, Filipcsuk Jánost hat 
évi és B i 1 a s k 6 Vaszilyt öt évi fegyházra Ítélte 
el. A Kúria Sebestyén biró elnöklésével hol­
nap foglalkozik az elítéltek semmiség! panaszá­
val. Az ügy referense Tóth Gerő biró lesz.

fa Revolver a gyűlésen. Érdekes sajtó­
perben Ítélkezett ma a marosvásárhelyi cskiidt- 
biróság. Még december 29-én történt, hogy egy 
vármegyei közgyűlésen Jeney József körjegyző 
revolvert rántott Farkas Albert főispánra. Az 
erről szóló tudósítást Hegedűs főkapitány adta 
le a lapokban, amiért Jeney sértő cikket irt el­
lene. Az esküdtbiróság ezért rágalmazás cimón 
elítélte két napi fogházbüntetésre.

fa Nessi Pál húszezer koronája. A büntető- 
törvényszék tavaly három havi fogházbüntetésre 
Ítélte el Nessi Pál ügyvédet és volt ország­
gyűlési képviselőt. Nessi, miután egyéb bűn­
esetek is terhelték a lelkét, a büntetés végre­
hajtása elől megugrott. Athajózott Amerikába. 
Idehaza tömérdek adósságot hagyott hátra. így 
az Erzsébetvárosi banknál is húszezer koroná­
val tartozott, amelyet helyette testvére, Nessi 
Gyula kéményseprőmester fizetett ki. Miután a 
megszökött ügyvédnek idehaza várható öröksége 
van, Nessi Gyula most visszkereseti port indí­
tott ellene. A mai perfelvételi tárgyaláson ügy­
gondnoka, dr. Ledniczky Jenő jelent, csak meg, 
aki kijelentette, hogy Nessi holléte előtte is is­
meretlen. A bíróság a követelés tárgyalására ha­
tárnapul szeptember 27-ét tűzte ki.

A tüdőbaj minden
eseteiben a SCOTT-félo Emulsio azonnal haszná­
landó. A SCOTT-félo Emulsio nemcsak a beteg 
testrészeket gyógyítja, liánom egészséget és erőt 
kölcsönöz az egész szervezetnek.

A SCOTT-félo Emulsio specifikus megbízható szór

BÍW

ellen és nemcsak biztos szer, 
liánéin a legolcsóbb is. Nagyfokú 
gyógyító- és táp-orejo annak tulaj­
donítható, hogy előállításához a leg­
hatásosabb anyagokat, molyok 
egyáltalán beszerezhetők, veszik, 
továbbá azon tulajdonságának, hogy 
az ere Inti felülmúlhatatlan SCOTT- 
félo előállítási mód folytán tiom- 
esak Ízletes, hanem rendkívül köny* 
nyon emészthető is.

A» Rmulafn vá-

BCOTT-fAIn mód- 61608« ŰV03 áf3 ? KOf- 50 flHÉí,
seer védjegyét ,, , „ . .
- a halim — Kapható minden gyógytárhan.
kérj tik figye­
lembe veeni. -%y
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Kész&ru-üzlet
Eleinte 10 fillérrel olcsóbb. Zárlat felé alig 

tartott árakon elkelt 50.000 mm. búza. Rozs 
szilárd, 10 fillérrel drágább. Zab, tengeri nem 
változott. Árpa szilárd.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 3500 mm. 80.3 23.45 K., 

100 mm. 79 k. 23.— K., 600 mm. 78 k. 22.90 K.,
100 mm. 78 k. 22.80 K., 700 mm. 78 k. 22.90 K,
300 mm. 78 k. 23.20 K. felső, 300 mm. 78 k. 
23.20 K., 5000 mm. 78 k. 23.20 K„ 1830 mm. 77 k. 
22.80 K. (ó-buza), 100 mm. 77 k. 22.80 K., 200 
mm. 77 k. 22.80 K., 200 mm. 77 k. 22.70 K. felső, 
300 mm 76 k. 22.65 K., 100 mm. 76 k. 22.60 K.,
100 mm. 76 k. 22.40 K., 100 mm. 76 k. 22.— K.,
üszkös, 100 mm. 75.5 k. 22.40 K., 100 mm. 75.5 k. 
22.40 K., 100 mm. 74.5 k. 22.20 K„ 400 mm. 74 k. 
22.10 K.

Fehömagyarországi: 3540 mm. 80 k. 23.45 
K. októberi száll., 100 mm. 78.5 k. 23.— K.. 800 
mm. 78 k. 22.70 K, 1850 mm. 77.3 k. 22.55 K., 
150 mm. 77.3 k. 22.40 K., 850 mm. 77 k. 22.55 K„ 
100 mm. 76.5 k. 22.30 K., 100 mm. 76 k. 22.30 K., 
750 mm. 75 k. 22.— K„ 100 mm. 74.5 k. 21.90 IC.

Fehérmegyei-. 300 mm. 78 k. 22.70 K., 350 
mm. 78 k 22.60 K„ 200 mm. 77 k. 22.45 K, 500 
mm. 77 k. 22.— K. hibás.

Pestvidéki: 300 mm. 79 k. 22.90 K., 150 mm. 
79 k. 22.90 K., 200 mm. 77 k. 22.60 K„ 600 mm. 
77 k. 22.60 K., 200 mm. 77 k. 22.50 K., 300 mm. 
76 k. 22.60 K.

Bácskai: 2100 mm. 7k 6. 22.— K. üszkös. 
Bánsági: 1300 mm. 76 k. 22.65 K., 1500 mm. 

74.5 k. 21.40 K.
Eartai: 700 mm. 79.5 k. 23.30 K.
Kalocsai: 2800 mm. 77 k. 22.80 IC., 4500 

mm. 77 k. 22.80 K., 745 mm. 76 k. 22.75 K., 
1500 mm. 76.8 k. 22.75 K., 800 mm. 76.7 k. i 
22.75 K.

Mind három hónapra.
Rozs: 500 mm. 19.— K., 1000 mm. 18.95 IC., 

100 mm. 18.95 K., 200 mm. 18.90 K., 300 mm. 
18.80 K.

Készpénzfizetés mellett.
Hivatalos jegyzés

Bnn kilós Ára 100 kgr. kilós Ára 100 kgr. 
Tiszavidéki (nj) 75 21.55 — 21.05 79 22.60 — 22.—

„ 70 21.95 — 22.35 80 22.80 — 23.20
„ 77 22.15 — 22.65 SÍ —.------------- .—
„ 78 22.40 — 22.00 — —.-------------

Fojérmegyoi (nj) 75 79 22.40 — 22.80
76 21.85 — 22.25 80
77 21.05 — 22.35 81
78 22.29 — 22.60

Pestvidéki (uj> 75 21.55 — 21.05 79 22.50 — 22.—
76 21.95 — 22.35 80
77 22.65 81
7.8 —.80 — 22.90 82

Bácskai nj 75e 76 22.36 - 22.85
77 28.65 — 23.15
78 22.90 — 23.10

Rozs elsőrendű uj . 19.- - 19.20
kőzépminöségü uj . . . 18.85 — 18.95

Árpa takarmány, elsőrendű 15.55 — 15.75
takarmány, másodrendű 15.85 — 15.55

Zab elsőrendű . . 16.50 — 16.60
középminőségtt 16.10 16.40

Tong-eri magyar . . . 13.50 — 13.70
Repce káposztarepce .

II. Határidő-üzlet.
Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező köté­

sek történtek:
Októberi búza (1907) 22.50—22.60—22.54
Áprilisi búza (1908) 23.68—23.78—23.72
Októberi rozs 19.44—19.50—19.42
Áprilisi rozs (1908) . 20.48—20.50----- .—
Októberi zab 16.62—16.14—16.02
Áprilisi zab (1908) 16.84—16.94----- .—
Májusi tengeri (1908) 13.52—13.72—13.52
Szeptemberi tengeri —,-------- ,--------

Déli 1 órakor zárulnaK.
Októberi búza (1907) . . . 22.54—22.53
Áprilisi búza (1908) . . 23.72—23.74
Októberi rozs (1907) , . . 19.42—19.44
Áprilisi rozs (1908) . . --.-------- .--
Októberi zab (1907) . . 16.02—16.04
Májusi tengeri (1007) . . . 13.52—13.54
Szeptemberi tengeri (1907) . —.-------- .—

Gabonaforgalom
1907. szeptember 22-töl szeptember 23-ig. 

Érkezett Kiszállíttatott
Búza............................. . 89780 91147
Rozs . 10287 3617
Árpa............................. . 24392 7357
Z ab............................. . 43621 17038
Tengeri ........................ . 1624 212
Liszt ............................. . 6343 24336
Korpa ........................ — 3508

Délutáni határidőüzlet:
4'/s érakor a következők 

folyamok:
voltak a záró ár-

Októberi búza (1907) . . . 22.52
Ápriiisi búza (1908) . . . 23.72
Októberi rozs (1907) . . . 19.38
Októberi zab (19n7) . . . . 161)2
Szeptemberi tengeri (1907) . 16.88
Májusi tengeri (1908) . . . 13.58

A budapesti értéktőzsde
A közelgő ultimo ellátás, amikor a pénz­

piacon valószínűleg újabb nehézségek lesznek 
tartózkodásra kényszeríti a spekulációt. Az ár­
folyamok ennek folytán gyengültek és hogy az 
áresés nem volt lényeges, ennek magyarázata 
abban rejlik, hogy a halasztásra kerülő pozíciók 
nem nagyok és hogy ezek a papírok szilárd ke­
zekben vannak. A papírok mai árvesztesége 2_-3
korona között mozgott. A helyi piac tartott 
élénkebbek csak Dräsche részvények voltak, a 
melyek szombaton kényszereladások folytán 15 
korona árveszteséget szenvedtek, ezen vesztesé­
güket azonban ma újra behozták. A sorsjegy- 
piacon Hazai sorsjegyek 3 koronával gyengül­
tek. A járadékpiac tartott.

Előtőzsde:
Tartózkodó.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 635.75_

637.50. Magyar hitelrészvény 744.-----745. ,
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 472.50—
473.—. Magyar jelzálogbank 440.-----441.—,
Rimamurányi vasművek 539.75—540.50. Osz­
trák-magyar államvasut 656.50, Déli vasút
150.50. Hazai bank 271.------273.50.

Déli tőzsde:
Buzdítás hiányában gyengült.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 634.75— 

636.—. Magyar hitelrészvény 743.50—744.—, 
Magyar leszámítoló- cs péntzváltóbank 472.—. 
Magyar jelzálogbank 439.------440.—. Rimamu­
rányi vasművek 538.50—540.25. Városi vasút 
278.—. Osztrák-magyar államvasut 655.-----
655.50. Déli vasút 150.25—150.75. Koronajára­
dék 92.50. Hazai sorsjegy 106.------103.50. Hazai
bank 271.----- 274.—. Kereskedelmi részvény
596.-----597.—. Kereskedelmi bank 3335.—.
Lipótvárosi takarékpénztár 200.—. Budapesti 
gőzmalom 1485.—. Dräsche 485.-----493.—.

Utótőzsde délután 4 órakor

Magyar aranyjáradék 110.35. Magyar kn- 
ronajáradék 02.80. Tiszai kölcsönsorsjegy 142.40 
Magyar földtehermentesitési kötvény 92.55. 
Magyar nyereményk. sorsjegy 187.40. Magyar 
jelzálogbank 437.—. Magyar hitelbank 746.50. 
Rimamurányi vasmű 538.50, Az irányzat 
tartott.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, szeptember 23. Zárta.) Búza 225.50—226 — 

Rozs 208.25.-207.—. Zab 174.25. 174.—. Tengeri 
151.—.-155,Olaj 81.—.-77.50. Szesz —.

A VILLAMOS
# REGÉNY *

A HÍR számára irta:
BRÓDY SÁNDOR

(Idegen nyelvre átültetni tilos) —— (22)

Valljuk meg az igazat, az ananásznak 
volt egy kis hibája, túlérett már és alapjá­
ban nem volt jobb, mint egy szotvogós 
körte és a villamos mélyen leszállított áron 
vette egy belvárosi csemegekereskedésben. 
A külvárosi házban és az egész környéken 
nagy feltűnést keltett és sok rosszhiszemű 
lakó, kiszolgált tolvaj és aktiv orgazda — 
mert ilyenek is laktak a vidéken — bűn­
tényt sejtettek a nehéz illatú királyi gyü­
mölcs felett. A papírból túrót, vagy legfel­
jebb kövér disznóhust ebédelők össze­
súgtak :

— Ebből baj lesz!
De nem lett baj, mindössze annyi, hogy 

a gyomrukat rontották el egy kissé. Ez 
azonban csak a következő töltött káposzta 
früstökig tartott, egészségesek voltak mint 
a makk, ettek, ittak, szerettek. Kis kocsit 
vásároltak Johannának, sőt három abroszt 
is. János, a nazarénus, a következő vasár­
napon, mivel rajta volt a sor, az emberek 
nagy jóságáról, a világi élet édes szerelmé­
ről prédikált a gyülekezetben, a melyet egy 
óriási mosókonyhában, a föld alatt, titok­
ban tartottak meg, bár ha nem bántotta 
őket senki. Az ananászvásárló villamos be­
szédének végén felkiáltott:

— Inkább gyökerekkel élj, de a te lel­
ked legyen mindég jó eledelekkel eltelt. És

tudván tudjad, hogy nemzedékek jönnek és 
nemzedékek mennek, azonban nincs na­
gyobb öröm, ha a te szopós gyerekedet, há­
tadon fekve, az élet mosolygására tanítod, 
miglen a te szád a halál közelgő gondolata 
miatt már sírásra görbül . . .

Beszólt, beszélt, mivel a szó úgy szü­
letett a száján, mint a hogy az ugarat ha­
gyott földek mindenféle növényeket külde­
nek ki, fakasztanak fel magukból. Itt is ki­
kelt egy kóbor mag, ott is. De ez a jó vidéki 
föld, ez az okos mesterember meg nem volt 
öntudatos. Oly boldog volt, hogy szédült és 
nevetett bele. Pedig mind kevesebb alkalma 
maradt az élet mosolyára beoktatni a Jo­
hanna nevű kezdődő embert. Minden sza­
bad idejét, gyakran az éjszakáit is, a mű­
helyben töltötte és oda nem vihette el sem 
az asszonyt, sem a gyereket. A főműhely­
ből küldtek neki nyomtatott Írást: „Idege­
neknek tilos a belépés“. Ezt ki kellett ra­
gasztania. Azonfelül az elnök is meghagyta 
neki, hogy rajta kívül senkit be ne 
ereszszen. Ö ugyan kétszer fölkereste. Elő­
ször a titkárával jött. Egy csupaszkcpü, 
ijedt emberrel, aki nagy vizparti patkány­
hoz hasonlított. Ehhez a félelmetes állat­
hoz, a mely mindig fél és telelakván magát 
lisztraktárakban és gabonahombárokban, 
menekülni akar, de ész nélkül, irány nélkül.

A titkár hihetetlenül alázatos volt az 
elnökkel szemben. Pedig a mennyire tőlük 
tellett, bizalmas viszonyban voltak egy­
mással. A nagyobbik ur a maga ordináré és 
titkos céljaira fölhasználta a kisebbik urat. 
Spekulációkat, a melyeket méltóságán alul 
tartott folytatni, vele csináltatott. Rossz 
életű nőket lesetett vele. Néha, nagy ide­

gességében, magánélete egy titkát is kiböf­
fentette előtte. De nem kellett félnie tőle, 
mert akkor törhette ki a nyakát, a mikor 
akarta: a titkár busz év előtt be volt zárva 
egy sajnálatos bűntettért, a melyről nem le­
het és nem is szokás beszélni. A bűn még 
élt a szegény emberben azóta is, csakhogy 
borzasztóan küzdött ellene és az őrült hi­
hetetlen elővigyázatosságával, az alvajáró 
földfcletti balancejával tartotta fenn magát. 
A csupaszarcu, komor és ugyancsak férfias 
férfi bensejében egy negédes, kényes leány- 
lélek élt. Egy kiváncsi, valóságos nőstény, 
tele lehetetlen vágyakozásokkal. A Termé­
kenység csinál néha ilyen lélekcserét és al­
kalmasint jól mulat a tréfáján és azon az 
ostoba és kegyetlen fontoskodáson, a mely- 
!yel a mókáját körültáncolja a törvény, meg 
a tudomány ... A titkárnak az elesett, 
romlott férfiak olyan mértékben tetszettek, 
mint gazdájának az ugyanilyen nők. Csak­
hogy mig ezeket kiszolgáltatja a társaság 
és a törvény, amazokat, a legijesztőbb fér­
fiakat védelmezi és uszítja a bíróság is, a 
szocietás is.

Másodszor az elnök már egyedül ment 
a műhelybe. Bizalmasan akart beszélni a 
villamossal, maga se tudta miről. Voltakép­
pen azt se tudta, mit akar. Homályosan 
kezdett kifejlődni elméjében egy terv:

A siker és a jólét magas fokára emeli 
a kocsivezetőt és családját, aztán hirtelen 
leejti. A terv nem volt igen világosan meg­
fogalmazva. A maga tisztátalanságában 
még nem volt meg a gonoszság nagy egy­
szerűsége.

Arra is gondolt: hát ha úgy is, becsüle­
tes alku utján, megkaphatja az asszonyt?!

(Folytatása holnap.)
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SZÍNHAZAK
Kedd, 1907. szeptember 24-ón.

11

M. K!R. 0PERAHÄZ.

Trisztán és Izolcie.
Kezdete 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Shakespeare.
Kezdető V!i órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Nincs e!vámo!ni valója?
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete fél 8 órakor
KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A vig Nihelímgok
Operett 3 felvonásban.

Kezdető Vi8 órakor.

Városligeti nyári színkör.

Kornevillei harangok.
Operett 3 felvonásban.

Ix'o/dote V28 Arnlcor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A nők barátja.
Vígjáték 3 felvonás ban.

Kezdető 7 órakor.
MAGYAR SZÍNHÁZ

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban.
Kezdőin 7*/s Arakor.

Fővárosi Nyári Színkör.
Casanova

Operette 3 felvonásban.

Kezdete 71/2 órakor.
APQLLÓ-SZINHÁZ.

Telefon «H-It«.
A bíesl lilmlöjárvány 
hutása Itii<l»pe*tcn.

(Az Apolló-Bzinház fölvétele.)

Á furfangos ószeres.
Kacagtató életkép a Tcleky-tér- 
röl. (Az Apolló-Bzinház fölvétele). 
A rabló menyasszonya. — A kis 
gésa. — Az nj fii szeres tanonc. 

A vig holiócol.-.
Baffles, a m kedvelő beiörc.
(Bzenzációs angol bUnllgyi tör­

ténet.
Kezdete fél 6 rtrnkor

LIES QAPRICEfe
Rendezd:leiti1brZ63°kelf.ti Rívay-ntca 18. rótt Sándor |

U.JOONHVI! Az előadás kezdete fél 9 órakor. ÚJDONSÁG! |

Újdonság! ül ti és mindeiiuup 
9'/i ómkor. Újdonság!

OBiztos diagnózis
bohózat irta: t’ngliostro.

Végül il órakor I ! SzenzApiés ! !

„Die lästige Wittwe“
Bnliózat 1 felvonásban. Irta: BATYR.

Továbbá: Trcbitseh Sándor és Rnura Emil urak uj j 
szóló számaikkal.

Nappali pónztár ilólolőtt !) 1-ík vs délután S—0-lg.
Az. 1. cmvlvti CASINO 1)11 1‘ARIB nmgnyilt. Kezdető fői 12 éra­kor, többek közt a 7 birr- Postillon! valamint angol ó-. 

francia kiiíiinlcgnsségek follépto.

Tsíró kó’rút28.itfSARE? szimhóz TtLtfü" S2-*3-
(oontonrfíÉRO MINDEN ESTE Sitt« 

HÁROM UJ BOHÓZAT ! HÚSZ UJ CABARET NÓTA !
László Rózsi, Na?y Endre, Ferenc zy Károly, MA hr 
Nándor és az og-ogz művészi személyzet fellépte! 
Jegyárusítók : Báni, llnssuth l.n ios-cotcfi I., Zlpser 

AiMlrA^sy-iit I. és n t'aharct-pén/.tAi-ri.

209 télikabál és fel­
öltő zálogházból ki­
váltva, úgyszintén valódi
gyapjúszövetekből is 
mérték után potom 
árért készítünk ru­
hákat —

a legifjabb divat szerint.
FÉRFISZABÓ ÜZLET

Akácfa-utca 52. szám.
Alkalmi ruhák kölcsönbe adatnak.

>Iil psto

NY Alii I1U1H
ós teljes zonokarának budapesti fellépése az

4réna-kávéházban
Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.

Hamburger Adolf

Művészies kidolgozású, valóban jó és tartós

fényképek,
NAGYÍTÁSOK és FESTMÉNYEK
■' —— liéNzhliirk ■   — « —

RIVOLI MŰTERMÉBEN
LIFT. rAkÓCZI-UT 30. SZ. Telefon.
Mint különlegességek kószlllnok: minden kis ós régi kép 
után ékszerbe vnltf f»li%jlONtés0 kristály és por 
<ell fin ha égetett Lépek, ugysiintón lUáhoIAsok 

Nflyrmre, bArxon.yrn, lAru Bth. 20712

DR. HÖNI6 IZSÓ
Elektrothenapiai és Röntgen-
Intézete. Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-köfut 24. szám, I, em. Lift.
Gyógytényezők a

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés.
Villamos hö- és fényfurdök.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos és szénsavas fürdők.
S* Rendelés d. e. 8—Il-ig, d. u. 2-6-ig. 0
Kezelés egész napon át. fí u Kívánatra prospektus.

Főbb javallatok«
Általános idegesség (neuras. 

tkenia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Idegfájdalmak (Neuralglák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Köszvény és csuz (Rheuma, 

izületi ós csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Bőrbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszketeg).

Aranyeres csomók..

Őszi és téli
felöltő.............................K 86
öltöny............................. K SO
vad ász öltöny . . . K 3Ö

Meg nem felelőért a pénz 
vissz a adatik. íoioi

R 0 T H BE RGRR JAKAB
c s. ó s k i r . udvari szállító 

Budapest, V á e z i - utca 0.

Van szerencsém szives figyelmét felhívni 
Budapestnek legnagyobb üveg, porcellán, zománc­
edény, konyha berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minőségű áruk meglopó olcsó gyári árban, sőt 
n/on alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
ós óvento 20—30 vagyon árut veszek partiba 
tetemes áron alól is, amit szintén olcsón adok 
cl. Kzon követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi tel és 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért ké­
rem Nagyságodat sajat érdekében is, semmi 
szin alatt no inulaszsza el Üzletein megtekinté­
sét, vagy egy próba megrendelést tenni.

Kitűnő tisztelettel

Takács Ferenc
FSaross-tén 5, szám.

(l’ákóezi-ut végén.)

= Bámulatos áraim: =
6 szem. fehér porcellán ebédlő készlet .. .. frt
ti szem. „ „ préselt rococo „ ............. frt
6 szem. színes aranynyal „ „ „ csak frt
6 szem. színes aranynyal rococo stílusban .. frt 

12 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb frt 
12 szem. „ „ „ 84 drb .. frt 25.
ti szem. kávés v. teás készlet festett és arany, frt 3.— 
6 szem. „ „ „ „ rococo stílusban frt 3.50
I teljes angol mosdó készlet ........................ frt 3.—
1 » „ nagy .............frt 5.—

porcellán tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12. darab zománc edény................................... frt 2.50
I asztali lámpa golyóval ..............................frt /__
I „ „ nagy díszes tulipánnal .. .. frí 2.50
Függő lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb.

6 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­
man csiszolva és gravírozva csak .............frt 4.95

ingyen pakolás I Ingyen láda I
Ingyen egy függő konyha-mérleg !

A log-ujabb 
renduxerü

2.75
3.50
5.95
6.95 

14.—

ZONGORA-HITELOSZTALY
megnyílt, mely minden hllelkópo.l 
vevőnek »lkairont n<l ItószpóBe-írhan 
zongorát rószIotMzotéüre vehetni, mert 
a zongorát, egy előkelő bank kifizeti 
és a vevő a banknak marad adósa 
atuil . hl, hogy a rószlotllzlnteknól szó- 
kilso - 6(1—8Dy»-os Arfelemelóst volna 
kénytelen fizetni, mert ugvanazon ár- 
bzn kapja az érni, mint ba késepénz- 
llzeiés moliuti vásárolná, nemcsak zon­
gorát vagy pianinót., de harmóniumot, 

1 oitnbalmot, hegedűt, vagy bármely
ISISS'.ÜÍSS Reményi Mihály

Általánosan a legszolidabb kíszolgúlá* 
•»Aról elismert magyar hangszerfele« 

Ven, bauuj okí, lilrüly-utoa 66. Telefon 87 -84. — Árjegyzék 
minden hangszerről kUlön-klllön kérendő.

Világ'hirft

goi* als
mint

Bősendorfer, Ehrbar, Beoh- 
stein, Iboch, GaveauParisból 
stb. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Herestiély
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váci-körűt 21. sz (Iparudvar.

iO forinttól mérték után készítjük a legelegánsabb férfi-öltönyt, 
télikabátot, felöltőt frtneia-, angol- és hazai szemünktől. 

OO forinttól szalon, Ferenc József, frakk- és zsakett- 
öltönyt a legfinomabb krep- vagy himnlaja-szoveiekbŐl. 

Hudapesli év. lakóknak kedvezményes évi részietekre i*. 4 öltöny 
készpénz rendelésnél szab,ászunkat nagy mintag-y tijfco:néayayel 

vidékre is küldjük.

GROSSMANN B, és TÁRSA Budapest, Nagydiáta-u. 3,

Budapesti

1907. szeptember 25., 20., 28., 29., és okt. 1,, 3., 5 
6., 8., 10., 12. és 13-án.

Kezdetük szeptember 2í)-én, október 6 és 13-án 
délután 2 órakor, a többi napokon 2 óra 15 

perckor
Belépli jegy napemkietis

I. oszt. (Passepartout) uraknak..............
I. „ „ hölgyeknek
1. „ „ katonatiszteknek

10. K 
6 K

f.

Állóhely a versenypálya közepén ......... G0
A sxept.—okt. 12 napra:

I. oszt. (Passepartout) uraknak.............................. 90 K.
I. „ „ hölgyeknek ........................40 K.
I. „ „ katonatiszteknek ............40 K.

A külön elkerített fogadási helyre (a bookmakorok 
körébe) belépti jogy mind a 12 napra 90 korona. 
Szept. 25-től okt. 3-ig 50 kor, oki. 5-töl 13-ig 50 kor., 

napijegy 20 koro a.
Jegyek a Magyar Bovarogylet helyiségében (IV.. 

Semmelweis-utca 17. II. emeleten) kaphatók.
Totalizator I, II. és III. helyen

Villnmosvasutak ogósz a helyszínig közleked­
nek. Frissítőhelyek minden osztálynál.

Megérkeztek a 
legújabb angol

a legszebb for- 
mákhrn. drbja
13, 15 és 18

korona.

Kertész Pál
Ftákoczi-ut 40,
a Népszínházzal 

szemben 
Telefon 46—79

Titkos betegségeket
biztosan íyóifylt Cilimért radiKális gyófiy- 
----------------- módjai szarint ajánljuk -___________

Dr.CZINCZÁRJ.
v. Kórházi orvos, specialista.

Rövid idő alatt, alaposan gyógyít húgyszervi és hólyaghajokat 
továbbá minden hör-, ideg- éi vér-betegségeket, korai elgyen­

gülést és bármily női betegséget. 10032

Budapest, IV., Károly-körut 10. Va”a,9t
Rendel: délelőtt 10-4 és este 6—8 óráig.
Levelokro szakorvosi tanácsosai szolgál és gyógyszerről is 
gondoskodik, titoktartás mellett. — Nőknek külön váróterein.

Gázcsillárok ^
5 és 3 ágú, villanyra is berendezve, használt 

de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40
Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges

Magasabb állás |
betöltendő egy gyárban (rész 
vénytársaságnál) reprezentáló I 
külsejű és kereskedelmi té 
ren tehetséges úriember .11 

tál. Tökével rendelkezők 
előnyben. Ajánlatok ,,Magis j 
fizetés“ jelige alatt a kiadó 
hivatalba. 131 I

■ napi a Gyöngyvirág - tejet 
_ Éjjel a Gyöngyvirág-érámét

használom.
Kapható I és 2 koronáért Budapest Városi gyógyszertár Václ-utoa.J
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Ajakiatokhoz. melyeKet valamely Jel- 
lse alalt Küldenek a KladóhlvaUlba. 
ne teeséK eredeti okiratokat mellékelni, 
mert írettük semmiféle feleleuéíet 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden esi egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat is leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé, 
tél számított négy hét alatt címzett, 
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Apróhirdetéseket
központi irodánkban s ere­
deti nyugta mellett még a 
következő fiókokban lehet 

föladni:

I, kerület.
Vár Polatschek Lajos do­
hányárudája, Stark Ferenc
könyv- és zenem »kereske­
dése, I. kor., Krisztina-tér 7. 
Döbrentei-tér 5., özv. Ilosvai 
Józaefué tudósitó és hirdetési 

iroda.

II. kerület.
Fő-utca 2. sz., Toldi Lajos 

könyvkereskedése.

IV. Kerület.
Kálvin-ter 2., Engelniat n
M. gyorssajtónyomüája, Pap­
növelde-utca 8. Stark £/*n"
dór könyvkereskedése. Vam- 
ház-körut 14., Győri Vilmos 
doháuytözsdéje, Kecskemcti- 
utca 14., Szántó Mór dohány- 
tőzsdéje, Egyetem-tér 5., ozv. 
Schneider Imréné dohány-
tőzsdéje. Ferenciok-tero 9., 
Szénásy Béla papirkereske- 
dése. Párisi-utca 7., lusák 
Józsefné doháuytözsdéje. Pe- 
töti-tér 3. Nemetsek A. J- uj 
págárudája. Vámház-korut 6. 
Jörg Lujza dohánytőzsdéje.

V. kerület.
Erzsébet-tér 18., Klein Armin 
dohánvtözsdéje. Lipót-korut
26., Grosz Etel dohánytózs- 
déje. Lipót-körut 8., Schödl 
Gyula doliánytözsde és posta- 
gyüjtöhely. Dorottya-utca 13«* 
Weil Vimlos dohánytőzsdéje, 
Szabadság-tór, Tőzsdepalota. 
Fürdö-utca 5., dohánytözsde. 
Nádor-utca 26., dohánytözsde. 
Marokkói-utca 2. sz., Földes

Anniimé.

VI. kerület.
Teréz-körul 5«., Breuer nővé- 
rek dohánytőzsdéje. An 
dráesy-ut 48., Kohonczi Ilona 
dohánytőzsdéje. Andrássy-ut
38., Berkovits Nándor do­
hánytőzsdéje. Szerccsen-utca
1., Spielmann Mária dohány- 
tőzsdéje. Teróz-körut 2. sz.
Zala Mór zencmükcrcskedése,
Andrássy-ut 4., Zipser és
König zenemükereskedése.
Andrássy-ut 50., özv. Bessz 
J.-né dohánytőzsdéje. Váci- 
körut 65. sz.. özv. Bleuer Ár­
minná. Andrássy-ut 26., özv. 
Steiner Ignáenó dohánytözs- 
déje. Tcréz-körut 30., Prá- 
ger Cecilia dohánytőzsdéje, 
ßzondy-utca 17. sz., Woititz 

Jenny dohánytőzsdéje.

Házasság

Házasság
Fess, intelligens, háziasán ne­
velt nővéremet férjhez óhaj­
tom adni izr. hivatalnok, vagy 
jó állású iparoshoz. Hozo­
mány is van. Komoly levelek 
,,Nöi szabóim“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 1002

Házasságokat
ingyen közvetít . ,,Házasu­
landók Újságja“. Budapest, 
Liliom-utca 54. Kérjen mu­
tatványszámot. 10059

Állást Keresők
Férfi- és nőidivat-
szakmában teljes jártasság­
gal bíró intelligens kereskedő, 
aki már önálló üzlettel is hirt, 
azonnali belépésre állást keres. 
Szives megkereséseket „R. R.“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba kór.

VU. Kerület.
Aréna-ul 44., Gang Adolf pa- 
pirkereskedése. Baross-tór
20., özv. Griinhut Móruó do­
hánytőzsdéje. Rákóczi-ut 50., 
Jambrikovits dohánytőzsdéje. 
Király-utca 1. sz., Orczy-liáz, 
Popper lzidorné doháiiytőzs- 
déje. Király-utca 69., özv. 
Schlesinger Vilmosné do- 
hánytőzsdóje. Erzsébet-körul 
2„ özv. Kális Lajosné do- 
hánytözsdéje. Erzsóbel-körul
51., özv. Zwilltnger Mórné 
dohánytőzsdéje. Erzsébel-

körut 7., Weisz Jenöné do- 
hányttizsdéje. Erzsébot-körul
54., Braun Janka dohány­
tőzsdéje, Damjanich-utca 39., 
gVelliSCh Miksa papirkeres-

kedése.

Vili. Kerület.
Muzeum-korut 18., Kernberg 
Rozália dohánytőzsdéje. Kun­
utca és Toleki-tór saruk, 
Medák H. Majő fíiszerkcres- 
kedő. tilői-ul 46. Kartsch- 
maroff J. dohánytőzsdéje. 
Muzeum-körul 2., ifj. Kagel
Ötté könyvkereskedése. Jó- 
zsef-körul 50., lieisz Hen­
riette dohánytőzsdéje. Rá­
kócziul 1., Soproni V. do- 
hánynagyárus. Prátor-utca 10. 
Szalma Aranka doliány tőzs­
déje. Baross-utca 81. szám, 
Schulez Adolf dohánytőzsdéje. 
Józsel-körut 83. sz., Ganglj 
Anna dohánytőzsdéje. R*. 
kóczl-ut 57. sz., Kirschbaum 

Edéné dohánytőzsdéje.

IX. Kerület.
PU6i-ul 83., Richter Linót 

papirkereskedö.

X. Kerület.
RébÁuya, Liget-tér 2. 6zá 

Novotny Irma.

Újpest.
Árpád-utca 10., özv. Heuch. 
Teréz birlopcl4ru.it,). iS|vá 
utca 10. sz., Márton Kálmán 
pagytözadéje. Árpád-utca sí 
Xáénai Mér. Valamint minden

Hirdetési iroda.

A t. c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzetokct elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—76, 10.003

Tanítást
vállal gyakorlott 111. éves egye­
temi hallgató. Cim : Nádor. VŐ- 
rősmnrty-u. 18a. 111. 20.

Stenográfia
Hudnpest lrgnagyobb é# 
legkedveltebb gjorsfrd- 

tHkoldJn a
„STENOGRÁFIA"
országon Gabelebrrg-er 

magyar, német gyorsírd 
éH gópirdtskoln. 

Kereskedelmi nxak* 
tantárgyak.

VII., Kazinczy-utca 8. I. em.
(Össze nem tóvosztondő a 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti Stolco-rondszorü is­

kolával.) 10021

KészpénzKölcsönt
tisztességes utón adatunk, le­
hetőleg rövid utón, minden 
rendes foglalkozású, hitelké­
pes egyéneknek, olcsó ka­
matra, heti egy korona tör­
lesztésre, kezes nélkül, ha 
kezesre volna szükség, azt is 

szerzünk. Általános hitel- 
szerző vállalat, bejegyzett 
cég, Dohány-utca 90. 17590

Bútor

Betöltendő állások
JKönyvkötő

gyakorlott váltómunkás felvéte­
tik. Gera Károly, Mária-utca 36.

18082

371 állásról
megjeleni az Országos Pályá­
zati Közlöny. Mutatványszá­
mot ingyen küld a kiadóhiva­
tal. Budapest, Nap-utca 13.

Segédtiszt
kerestetik uradalomba. Bővebbet 
Krakkauer, Nagymozö-u. 25.

11521

Fölvétetnek
pénzbeszedo, gondnok, fel­
ügyelő, rnktárnok. Föltételek 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13. _______

UJ rendNserö

BÚTOR Hl TEL.
Itutoroli csali Ih a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törlesztllctő részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktáráhan 
Budapest VI., Róvay-utca 3. szám.

VácLkörut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
teliát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindönkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt megszerzek 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Rotteiibil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—66. Betáblázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
IT., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Gyors pénzkölcsönt
azonnal, törlesztésre két nsp 
alatt kapha'ó. Rákos, Tliököly- 
ut 20. Telefon 57 03. 2Ü2U1

190,1 190«. évi teljes év­
től.* ama megjelent <ltsz- 
köténben. 800-nál több rajz. 
4 teljes regény, temérdek hu­
moros elbvHzél«1*. vert#, jó­

ízű tréfás apróság stb.

Ára 5
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó­
hivatalában flu«iu|>e*t, Vili., 
Robit NzilAiMl-uteifc 9. **.
továbbá minden könyv- és papir- 
kereskedésben, valamint az összes 
hirlapeláriisitóknál ugv Budapes­
ten mint. vidéken. — Kávéházak, 
kaszinók, társas- Ó8 olvasókörök 
15 százalék engedményben része-

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, szönyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-utc.i 2. Bolt- 
szám 11.

Köztisztviselők!
Katonatisztek! 1,000.000 kor.
7 százalékos törlesztése» köl­
csön á^I rendelkezésre, 15 -20 
évi visszafizetésre. Folyósit- 
tatjuk a legmagasabb ösz- 
szegii kölcsönt 1 o nap alatt. 
Válaszbélyeg ellenében fel­
világosítással szolgálunk. Or­
szágos hitel- • s kölcsönszerzö 
vállalat, Budapest, Erzséhet- 
körut 22. 18057

LaKás

Butorolcsóság
hálószoba 87 fit, ottomán 9, szek­
rény 14, chalslonge 12, fabúto­
rok. vaságyak, matracok kiáru- 
eittatnak. Ötvüs-utca 23. 1709

Egy ügyes
gépvarrónő azonnal felvétetik. 
Kele'i K. orvos-szebészi mllszer- 
gyárosnál, IV., Koronaherceg­
utca 17. 20003

Pályázat.
Gondnoki, felügyelői, ellenőri, 
raktnrnoki, kezelői állásokra 
pályázat hirdottotik. Föltóto- 
lok olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Ara 40 
fillér. Budapest, Nap-utca 13.

Erdész
kerestetik uradalomba. Bővebbet 
Krakkauer, Nagymező-utca 2 •.

11519

Oktatás

Bútorok
háló-, ebédlő-, szalonbcrcndnzések, 
továbbá uriszoba, Irodaberendezé- 
eek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása os vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c.

(Kazinczy-utca sarok.)

Adás-vétel

Gyorsírás,
(Gabel.beréer-) GEREBEN 
gyorsíró nőiskolája. Kikép­
zés után álláit garantál. Né­
metül tudóknak tandíjked­
vezmény. Irógépoktatás nö­
vendékeinknek díjmentes. 
Kristóf-tér 2. 212

Cimbalom-tanítónő
tanit kitűnő módszer szerint 
kottából, vagy cjgányosan mér­
sékelt áron, úgy saját lakásán 
mint házon kívül. H roin hónap 
alatt biztos eredmény. VII., 
Ovoda-utca 19 111. em. 32. 668

Árverezünk
beraktározásból visszamarad! 
bútorokat, varrógépekül, ké­
pokol, cimbalmot ós kerékpá­
rokat e hó 24-én délulán 3 
órakor. Garay-utcai 3. szám, 
raklárhan. Holier Toslvérok 
bcraklározási és szállítási vál­
lalat, Budapest, VII., Rollon- 
biilor-ulca 1., Koropcsi-ut sa­
rok. 18043

Lakótársnő
kcrestelik fiatal leány mellé 
teljes ellátással és zongora- 
használattal, esetleg teljes el­
látással vagy a nélkül. Ki­
rály-utca 28. III. 54.

Különféle
Óra és ékszer

javítását olcsón és jól elvál­
lal az Amerikai <*>rás. Minden 
óra ja vitás 80 kr., 3 évi jótál­
lással. Mindennemű fono­
gráf-, grainiiiofon-javitás ol­
csón. Longis Watch Parlo- 
phon Co. Vili., Jézscf-körut 
11. Budapest. 22001

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után romolt 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FFHED ÁR3VUN
* zabómesternél Budapest, 
Váci-körut 39 H. Vidékre 
minták bérmentvf. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygvel ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

34 korona
ogv divatos férfiöltöny vngy 
felöltő mérték után, remek sza­
básban, finom gyapjúszövetekből

Itoszner D. ós Társa
férfi szabóknál, Budapest. VI., 
Vild-körut 37. Vessünk 
zálogcédulát mlndenfólo 

nyersáruról. 29820

Szépen
berendezett, az előszobából 
különbejáratu, kétablakos, bú­
torozott szoba, intelligen úr­
nőnél két urnák azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII., Akácfa-utca 24. II. u.

Egy háztartásban se 
hiányozzék .t hírne­

ve» Majthónyi-féle

Jiaíar-étiBM
mely gyógyhatásúra» ingva 
felülmúlja az i».s.<zes lorgalóm- 
ban lévő hasonló koszitménye- 
ket. Kgy kisérlnt meggyőz mindenkit ezen áldásos házi­
szer kiváló tulajdonságairól. 
14 1k üveg Ara .40 till. 
Közép ,, „ —.VO „
Nugy „ „ 1.80 „

Főraktár:

fflajthényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 16.

Női Kalapokat
jutányosán átalakít és újakat 
készít, Ügyes (liv.itárusnő H/.ent- 
királyi-utca 49. II. udv. VI. 195

Női óvszer.
NŐI orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és oha nőm 

mondja fel a szolgálatot

Eelussa-Ovale.
Minta oktatással egvlltt K. 2.40. 
Kapható minden gyógy tárban 
és drogueriában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium (*. m. 
b. H. széikllldési i ódája által

E, Than, Wlan, III., Postfach 5,
10010

Himlőoltás
egész nnp hr. Tolnainál, Kálvin- 
tér 5. Két korona. 140tX)

Elsőrendű 29840

„THE ROYAL“

Vizsgázók!
polgári, gimnáziumi magánvizs- 
gára el/ikészit (hölgyeket is), Ke­
rekes“ AJmássy-tér 16. 2HM»

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsiró-iskola. 
Díjtalan gépirás-oktatAs. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egyosület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabols- 
hergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4,, (most kizárólag 
Liszt Feronc-tér 10.) Cirare 
vigyázzunk 1 A szakiskola 
Irógépcégektől s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—88. Nyitva 
szept. 1-ttil július 1-ig.

Üzlet
Biztos exisztencia,

Hovosmogyci nagyközségben, 
más vállalat miatt oladó egy 
18 éve fennálló korcsma- ós 
füszerüzlet (trafik- és bélyeg- 
eladási ongodélylyol), a ház­
zal együtt, n melyben a 
korcsma- ós a fiiszorüzlot- 
holyiségen kívül szép urila- 
kás van, több melloképülot, 
pince, jégverem ós szop nagy 
kori. Bővebb felvilágosítás o 
lap kiadóhivalalaban.

Pénz
Pénzkölcsönt

kezes nélUUl hsuktól vagy privát­
tól folyósittat Marton, Rákóczi-ut 
66. Válaszbélyog. Tolefou-szám 
61—75. 213

a legújabb model- 
lokat szigorúan az 
ered. gyári árakon

45% árleszállítással
szállítunk havi H —10 kor. rész- 
lottizeiésro is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grainmofon nagykereskodők

Bvdapcst, József-körut 41.
Árjegyzék ingyen ós bérmentvo.

Pénzkölcsönt
rövid lojárfllra. Ttirlceztésns 
ős jelzAlogkölcMInt, II. ő« III. 
helyre is. valamint tisrtvise- 
lőknck llzete«i előlegeket ngv 
helyben, nihil a vidéken, élt­
jét Inlorméilőmra azna|i fo- 
lyósittatok. Bénit- é« véltőhi- 
zoményl ház, Farka.; VE., 
Weiselőnyi-utea 17. Véla.zhé- 
iyeg. Telefon.

25702

BÚTOR,
teljes lakheremlezéMe- 
ket, készpénzért és banknál 
törlesztendő havi részlet,ekro
legnlfMébbau Mzálllt:

BARTÓK FARKAS
butomagykereskedő

«mavÉST, vnM
KlrAly-atca 13. hm.
flozsdu-palota, II. és III. udv. 
HIT K Laö M 7a * r Á L, Y 

llieiéel ieltételel:
800 koronáig havi Ju kor. 
500 „ .15 kor.
600 . . 20 kor.

1000 „ ,40 kor.
Előleg tV>/0. — Szabott 
Arak, ugyanazok mint 
kéNzpénzUzetéNiiél. —
tizállitáa vidékre is. Kelvi- 

lágositás dijmenteson.
Album 1 korona.

6 lEirvl MZ
is bársonysimává lesz 

a MajÜlényi-féle

La no I i n-c réme
használata után. Egy tubus éra 
50 fill. Egy tégely ára I kor.

I'őraktár:
MAJTHÉKYI BÉLA drogulatánél 
Budapest, IX., Vámház-korut 15.

Ingyen

Uráli! jZ?
Fel a szemeKKel!
A világon egyedülálló magánkeze­
lés, a férfierö azonnali helyre­
állítására a <>. I. ilokoHch

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzetko 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium fl. m. b. II. 

szétkUldési irodája által

E. Than, Wien, III,, Postfach 5.
0100»

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
.Hazai Versenyszaboság4 
Budapest, VII., Thoköly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

NAKIRA

és különféle óvszer-árjegyzékün 
kot titoktartás mellett ingyen és 

bérmentvo küldjük.
törv. védett férfi 
iummi különle­

gesség, tucatja 12.— kor., 3 
tucatból 20 százalék engedmény.

UTERUS SPRAY
legújabb hygiénlkus 
női szer 14 Kor.

GUMMI
Halhólyag

2. 4, 6, 8. 10, 
12 koron«
: tucatja. :

Mintaéyüjtemény 12 db. 4 K 
Pe.ár. ocl. darabja 3—8K-i<

Irrigátorok 3 ?Ä.t01
Bidee vasállványnyal 8 kor.

I Magyar Orvosi I 
• :: Müszertár:: T

Bpest, VII., Rákóczi-ut 32.
a Uókuü-korházzal nzcmben. 

Pontos címre ős a vörös keresztre
ö gyoljllnk. 10001

magyar Otthon
PENZIÓ

VIllFöherceg Sándor-u. 30
Elsőrangú szigoruan rsa- 
ládi ottliun. Mórsókolt arak. 
Kitiiuö ós olcsó konyha.

Képviselők 
Művészek 
írók # 
Családok 
Tanulók 
Magánosok

kedvelt ós állandóan párt­
fogolt otthona.

Villanyvilágítás. Rczágyak. 
Tükrös szekrények.

FÜRDŐK. LIFT.

# s # #

I« nappal a Gyöngyvirág - fejőt 
Éjjel a Gyöngyvirág-órámé!

használom.
Kapható I ós 2 koronáért Budapest Városi gyógyszertár Váoi-utca.

Nyonatott Á NAP iijeígváliaiat körforgógépoln, Budafoct, V1D., ltókk Kzllárd-utca y.


